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令和７年第１回（３月）御杖村議会定例会（第１号） 

令和７年３月６日（木） 

開議 午前１０時００分 

◎議事日程［審議結果］ 

第１  会議録署名議員の指名 

第２  会期の決定 

第３  諸般の報告    ・議会運営委員会               ２月１８日 

                 ・例月出納検査                １１月・１２月・１月分 

                 ・宇陀衛生一部事務組合議会      ２月１３日定例会 

                 ・東宇陀環境衛生組合議会        ２月１７日定例会 

                 ・奈良県広域消防組合議会        ２月２７日定例会 

                 ・曽爾御杖行政一部事務組合議会   ３月３日定例会 

第４  一般質問 

第５  承認第１号  【原案承認】 

専決処分の承認を求めることについて 

（令和６年度御杖村一般会計補正予算(第５号）) 

第６  議案第１号  【むらづくり委員会付託】 

御杖村ドクターヘリ場外離着陸場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する 

条例の制定について 

第７  議案第２号  【原案可決】 

刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例の制定に 

ついて 

第８  議案第３号  【原案可決】 

情報通信技術の活用による行政手続等に係る関係者の利便性の向上並びに行政 

運営の簡素化及び効率化を図るためのデジタル社会形成基本法等の一部を改正 

する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例の制定について 

第９  議案第４号  【原案可決】 

職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

第１０ 議案第５号  【原案可決】 

職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

第１１ 議案第６号  【原案可決】 

御杖村議会議員の議員報酬等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

第１２ 議案第７号  【原案可決】 

特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正する 

条例の制定について 

第１３ 議案第８号  【原案可決】 

一般職の職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例の制定について 

第１４ 議案第９号  【原案可決】 

御杖村フルタイム会計年度任用職員の給与に関する条例の一部を改正する条例 

の制定について 

第１５ 議案第１０号 【原案可決】 

御杖村パートタイム会計年度任用職員の報酬等に関する条例の一部を改正する 

条例の制定について 

第１６ 議案第１１号 【原案可決】 

職員の旅費に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

第１７ 議案第１２号 【原案可決】 

御杖村国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定について 
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第１８ 議案第１３号 【むらづくり委員会付託】 

御杖村国民健康保険財政調整基金の設置、管理及び処分に関する条例の一部 

を改正する条例の制定について 

第１９ 議案第１４号 【原案可決】 

御杖村家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を 

改正する条例の制定について 

第２０ 議案第１５号 【原案可決】 

御杖村消防団条例の一部を改正する条例の制定について 

第２１ 議案第１６号 【原案可決】 

      御杖村非常勤消防団員に係る退職報償金の支給に関する条例の一部を改正する 

条例の制定について 

第２２ 議案第１７号 【原案可決】 

      御杖村消防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例の制定について 

第２３ 議案第１８号 【むらづくり委員会付託】 

第四次御杖村長期総合計画（後期基本計画）の策定について 

第２４ 議案第１９号 【むらづくり委員会付託】 

村道路線の変更について 

第２５ 議案第２０号 【予算決算委員会付託】 

令和６年度御杖村一般会計補正予算（第６号）の議定について 

第２６ 議案第２１号 【予算決算委員会付託】 

令和６年度御杖村国民健康保険特別会計補正予算（第３号）の議定について 

第２７ 議案第２２号 【予算決算委員会付託】 

令和６年度御杖村介護保険特別会計補正予算（第３号）の議定について 

第２８ 議案第２３号 【予算決算委員会付託】 

令和６年度御杖村後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）の議定について 

第２９ 議案第２４号 【予算決算委員会付託】 

令和６年度御杖村簡易水道事業会計補正予算（第３号）の議定について 

第３０ 議案第２５号 【予算決算委員会付託】 

令和７年度御杖村一般会計予算の議定について 

第３１ 議案第２６号 【予算決算委員会付託】 

令和７年度御杖村国民健康保険特別会計予算の議定について 

第３２ 議案第２７号 【予算決算委員会付託】 

令和７年度御杖村介護保険特別会計予算の議定について 

第３３ 議案第２８号 【予算決算委員会付託】 

令和７年度御杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定について 

第３４ 議案第２９号 【予算決算委員会付託】 

      令和７年度御杖村簡易水道事業会計予算の議定について 

第３５ 諮問第１号  【原案決定】 

      人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求めることについて 

第３６ 同意第１号  【原案同意】 

      御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求めることについて 

第３７ 同意第２号  【原案同意】 

      御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求めることについて 

第３８ 同意第３号  【原案同意】 

      御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求めることについて 

第３９ 同意第４号  【原案同意】 

      御杖村監査委員の選任につき同意を求めることについて 
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◎本日の開議に付した事件 

       議事日程に同じ 

 

◎出席議員（６名） 

      議 長  山 岡 隆 良 君      副議長  葛 城 昌 俊 君 

１ 番  福 田 麻衣子 君     ２ 番  寺 前 伊 平 君 

６ 番  古 川 芳 明 君      ８ 番  松 岡 一 生 君 

 

◎欠席議員（１名） 

４ 番  廣 口 芳 弘 君      

 

◎会議録署名議員 

       ５ 番  葛 城 昌 俊 君     ６ 番  古 川 芳 明 君  

 

◎地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職・指名 

村      長         伊 藤  収 宜 君 

副  村 長          中 嶋  英 樹 君 

教  育  長            鈴 木  泰 弘 君 

総務課長           今 井   智  君 

むらづくり振興課長     片 岡  保 昌 君 

産業建設課長        中 村  康 幸 君 

住民生活課長        仲 子  雄 史 君 

政策推進課長        古 谷  匡 敏 君 

保健福祉課長        川 上  隆 二 君 

会計管理者         松 本 慶 一  君 

教育委員会事務局次長  古 谷 依 子 君 

 

◎職務のため議場に出席した事務局職員 

      事務局長    森 本 成 則 君 

 

散会  午後２時１３分 
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◎[発言記録] 

（午前１０時００分開議） 

 

◎開会及び開議の宣言 

○議長（山岡隆良君）：皆さん、おはようございます。令和７年第１回御杖村議会定例会のご案内させて

いただいたところ、ご出席をいただきありがとうございます。なお、本日の会議に際し、４番廣口議員よ

り入院加療のため欠席届が出ております。ただ今の出席議員は６名です。地方自治法第１１３条の規

定による定足数に達しておりますので、本日の令和７年第１回御杖村議会定例会は成立致しました。

よって、ただ今から、開会致します。ただちに、本日の会議を開きます。本日の議事日程は、配布済

み日程第１号のとおりとします。 

 

◎会議録署名議員の指名 

○議長（山岡隆良君）：日程第１、会議録署名議員の指名を行います。御杖村議会会議規則第１２７条

の規定に基づき、会期中における会議録署名議員は、５番葛城昌俊君、６番古川芳明君を指名しま

す。 

 

◎会期の決定 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第２、会期の決定を行います。お諮りします。本定例会の会期は、

本日から３月２１日までの１６日間としたいと思います。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認めます。よって、会期は本日から３月２１日までの１６日間と決定

しました。 

 

◎諸般の報告（議会運営委員会） 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第３、諸般の報告を行います。はじめに、２月１８日に開催されまし

た議会運営委員会の報告を求めます。議会運営委員会委員長、松岡一生君。 

○委員長（松岡一生君）：議長。８番松岡。 

○議長（山岡隆良君）：松岡議員。 

○委員長（松岡一生君）：それでは、２月１８日に開催いたしました議会運営委員会の会議結果につ

いて、報告をいたします。当日は、全委員出席のもと、令和７年第１回、３月定例会の運営について

協議を行いました。まず、会期及び会期中の日程について協議を行い、会期を、３月６日から２１日

までの１６日間とし、会期中の日程については、３月６日午前１０時開会、全員協議会を７日午前９

時開会、むらづくり委員会を１１日午前９時開会、予算決算委員会を１８日午前９時開会、続会議を

２１日午前１０時開会と決定いたしました。また、一般質問については、通告締切を２月２７日午後５

時までとし、質問日は、３月６日の開会日と決定いたしました。次に、開会日における、議事日程お 
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よび村長より提出される３５議案の取り扱いについて協議を行い、御杖村ドクターヘリ場外離着陸場

の設置及び管理に関する条例及び御杖村国民健康保険財政調整基金の設置、管理及び処分に

関する条例の一部を改正する条例の制定と第四次御杖村長期総合計画後期基本計画の策定並

びに村道路線の変更については、むらづくり委員会へ、専決処分を含む補正予算６件と令和７年

度の当初予算５件は、予算決算委員会へそれぞれ付託することと決定しました。また、上部法等の

改正に伴う条例の一部改正１５件、人事諮問１件、人事同意４件ついては、開会日に即決することと

致しました。最後に、次回令和７年第２回、６月定例会の会期を検討するため、継続調査申出書を、

続会日に提出することを決定して委員会を閉じました。以上で、議会運営委員会の報告といたしま

す。 

○議長（山岡隆良君）：松岡委員長、ご苦労様でした。 

 

◎諸般の報告（例月出納検査） 

○議長（山岡隆良君）：次に、監査委員より例月出納検査について１１月から１月分の検査報告をいた

だいています。抜粋の写しを配布しておりますので、報告といたします。 

 

◎諸般の報告（宇陀衛生一部事務組合議会） 

○議長（山岡隆良君）：次に、２月１３日に開催されました宇陀衛生一部事務組合議会定例会の報告

を求めます。派遣議員を代表して、１番福田麻衣子君よろしくお願いします。 

○１番（福田麻衣子君）：議長、１番福田。 

○議長（山岡隆良君）：福田議員。 

○１番（福田麻衣子君）：ただいま、議長の許可を得ましたので、派遣議員を代表しまして宇陀衛生

一部事務組合議会の報告をさせていただきます。去る２月１３日木曜日、午前１０時から、令和７年

宇陀衛生一部事務組合 議会第１回定例会が、宇陀市人権交流センター大会議室で開催されま

した。出席した組合議会議員は１４名で、御杖村からは、寺前議員とわたくし福田が出席いたしま

した。管理者である宇陀市金剛市長の招集あいさつの後、議事日程に基づき、会議録署名議員

の指名、会期の決定が行われました。会期については、議事終了までと決定され、その後提出さ

れた４議案についての審議に入りました。議案第１号、宇陀衛生一部事務組合一般職の職員の給

与に関する条例等の一部を改正する条例についてでは、人事院勧告により職員の給与が改正さ

れたことに伴い、構成市村同様、本組合についても、給料表及び期末手当率変更等の条例改正

を行うものです。議案第２号、令和６年度宇陀衛生一部事務組合一般会計歳入歳出補正予算第

２号についてでは、既定の歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ９３万４千円を減額し、

歳入歳出予算の総額をそれぞれ１億１千９０万 ５千円とするものです。主なものは、職員の休職

による給与並びに職員手当の減額と昨年度完成した施設の改修効果による燃料費等の減額によ

るものです。議案第３号、令和７年度宇陀衛生一部事務組合一般会計歳入歳出予算については、

歳入歳出それぞれ１億１４万４千円で、対前年度９２９万円の 減額予算となっています。議案第４

号、奈良県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少及び奈良県市町村総合事

務組合規約の変更については、地方自治法第２８６条第１項の規定により、令和７年３月３１日をも

って奈良広域水質検査センター組合が解散することに伴い、奈良県市町村総合事務組合から同 
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組合を脱退させ、奈良県市町村総合事務組合規約の一部を変更するものです。以上４件が原案

どおり全会一致により可決され、午前１１時８分に閉会いたしました。 

○議長山岡隆良（君）：福田議員、ご苦労様でした。 

 

◎諸般の報告（東宇陀環境衛生組合議会） 

○議長（山岡隆良君）：次に、２月１７日に開催されました、東宇陀環境衛生組合議会定例会の報告

を求めます。派遣議員を代表して、６番古川芳明君よろしくお願いします。 

○６番（古川芳明君）：議長、６番古川。 

○議長（山岡隆良君）：古川議員。 

○６番（古川芳明君）：去る、２月１７日午前１０時より、東宇陀クリーンセンターにおいて開催されまし

た、東宇陀環境衛生組合議会令和７年第１回定例会の報告をさせていただきます。宇陀市からは

組合議長として松浦利久子議員、組合議員として、中川ゆり子議員、森田明子議員、勝井太郎議

員が出席いたしました。曽爾村からは組合 議員として大向實議員、松本喬議員、岡本久光議員

が出席いたしました。御杖村からは組合副議長として山岡隆良議員、組合議員として、松岡一生

議員、私、古川が出席させていただきました。組合議会定例会については、全議員の出席により

議会は成立し、その後日程に基づき、会議録署名議員の指名、会期の決定を行い、芝田管理者

の挨拶後議事に入りました。付議された案件は、議案第１号、東宇陀環境衛生組合の一般職の職

員の給与に関する条例等の一部を改正する条例について、議案第２号、令和７年度東宇陀環境

衛生組合一般会計予算について、議案第３号、奈良県市町村総合事務組合を組織する地方公

共団体の数の減少及び奈良県市町村総合事務組合規約の変更についての以上３件が提案され

ました。各議案の内容ですが、議案第１号は、人事院勧告により職員の給与が改正されたことに

伴い、構成市村同様、本組合についても、給料表及び期末手当率変更等の条例改正を行うもの

です。議案第２号は、令和７年度一般会計予算について、歳入歳出それぞれ３億８５１万４千円で

前年度対比５，２１７万８千円の増額予算となっています。質疑では、山岡議員より、衛生費におけ

る工事請負費の前年度比率及び今後の方針について質問され、提案者より詳細な説明が行われ

ました。議案第３号については、奈良広域水質検査センター組合が解散され、奈良県市町村総合

事務組合を組織する地方公共団体の数の減少及び奈良県市町村総合事務組合規約の変更とな

っております。以上３件が原案どおり全会一致により可決され、午前１０時５０分に閉会いたしまし

た。以上、令和７年第 1回東宇陀環境衛生組合議会定例会の報告とさせていただきます。 

○議長（山岡隆良君）：古川議員、ご苦労様でした。 

 

◎諸般の報告（奈良県広域消防組合議会） 

○議長（山岡隆良君）：次に、２月２７日に開催されました奈良県広域消防組合議会定例会の報告を

求めます。派遣議員、２番寺前伊平君よろしくお願いします。 

○２番（寺前伊平君）：議長、２番寺前。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員。 

○２番（寺前伊平君）：令和７年奈良県広域消防組合議会の第１回定例会が２月２７日、橿原市内の

同組合消防本部で開かれ、組合派遣議員の私が出席しましたので報告させていただきます。定 
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例会は、総額１６０億９，４６７万２千円の令和７年度一般会計当初予算案、前年度比５億２，６５８万

円増、３．３８％増や令和６年度一般会計補正予算案など議案９件、専決処分の報告１件、公平委

員の選任同意 1 件と組合議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する議会運営委員

会議案 1 件を原案通り全会一致で採択されました。当初予算の歳入の主なものとして、消防費分

担金１３１億５千万円、これは人件費増を見込んで前年度比１億８１０万１千円増となります。このう

ち御杖村の分担金は７，９０８万７千円。基金繰入金１億８，９７５万８千円、組合債は庁舎建設事

業費などの増額で２４億２，２９０万円。一方歳出では、給与改定などに伴い人件費９，２５５万円の

増、庁舎建設などへ投資的経費３億２，４５６万９千円の増、デジタル無線更新のための積立金な

どに１億９，２１４万１千円の増。公債費は平成２６年度、令和元年度事業、これは指令システム、デ

ジタル無線なんですけれども、これの償還終了によって、１億２，８４８万１千円の減額となりました。

新年度の主な施策としては、１つ磯城消防署建設事業９億６，０４３万円、これは総事業費としては

１９億２，０４４万円となります。２番大淀消防署建設事業８億３，１３４万円、同じく１０億３，７３８万円

となります。３つ目車両運用端末装置、これは AVM というものですけれども、更新事業１億４，７３０

万円、総事業費２億９，４５９万円となります。４つ目新規更新車両計１３台分の消防車両整備事業

には５億８４２万円を充てます。このほか定例会では、刑法等の一部を改正する法律施行に伴い、

懲役を拘禁刑に改める関係条例の整理に関する条例、これは議会運営委員会から出された議案

と同様の内容です。それと一般職の任期付職員の採用及び給与の特例に関する条例等の一部を

改正する条例も可決されました。以上で報告を終わります。ありがとうございます。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員、ご苦労様でした。 

 

◎諸般の報告（曽爾御杖行政一部事務組合議会） 

○議長（山岡隆良君）：次に、３月３日に開催されました曽爾御杖行政 一部事務組合議会定例会の

報告を求めます。派遣議員を代表して、５番葛城昌俊君よろしくお願いします。 

○５番（葛城昌俊君）：議長、５番葛城。 

○議長（山岡隆良君）：葛城議員。 

○５番（葛城昌俊君）：それでは去る、３月３日午後２時より御杖村議会委員会室において開催されま

した、令和７年３月曽爾御杖行政一部事務組合議会定例会の報告をさせていただきます。曽爾村

からは、組合議員として佐治議員、東口議員、大向議員が出席し、御杖村からは組合議員として

福田議員、組合議長として、私葛城が出席致しました。議会成立宣言のあと、会議録署名議員に､

１番佐治議員､２番東口議員の指名につづき、会期を１日間と決定し、審議に入りました。付議され

た案件は、議第１号案曽爾御杖行政一部事務組合一般職の職員の給与に関する条例の一部を

改正する条例については、人事院勧告により職員の給与が改正されたことに伴い、構成団体同様、

本組合についても、給料表及び期末手当率変更並びに地域手当の新設などの条例改正を行うも

のです。議第２号案曽爾御杖行政一部事務組合フルタイム会計年度任用職員の給与に関する条

例の一部を改正する条例については、本組合一般職の職員同様、地域手当を支給できる旨改正

を行うものです。議第３号案曽爾御杖行政一部事務組合職員の勤務時間、休暇等に関する条例

及び曽爾御杖行政一部事務組合職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例につい

ては、育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う労働者の福祉に関する法律及び地方公

務員の育児休業等に関する法律の一部を改正する法律の施行に伴い、構成団体同様、本組合 
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の条例についても、改正を行うものです。議第４号案刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う

関係条例の整備に関する条例については、刑法等の一部を改正する法律の公布により、構成団

体同様、本組合の関係条例についても、改正を行うものです。議第５号案令和６年度曽爾御杖行

政一部事務組合一般会計歳入歳出予算補正第２号については、歳入歳出予算の総額にそれぞ

れ４１万８千円を増額し、歳入歳出予算の総額を４千１３３万３千円とするものです。内容は、学校

給食対象者の減及び保育所給食対象者の増加に伴うものです。議第６号案令和７年度曽爾御杖

行政一部事務組合一般会計歳入歳出予算については、歳入歳出総額が５千９０万９千円で、前

年度当初予算と比較して、１千４２万８千円の増額予算となっています。増額の主な内容につきま

しては、衛生費において火葬場利用者数の減少により２５３万８千円、教育費において職員等の

給料表及び期末手当、地域手当等の改正に伴う人件費として１４０万４千円と給食用調理機械器

具更新及び空調設備新規購入費用の６２４万８千円となっております。以上、６議案が上程され伊

藤管理者よりそれぞれの提案理由についての説明がなされたあと、暫時休憩となり、その後全員

協議会が開催され、提出された６議案について事務局長より詳細な説明をいただき全員協議会は

閉会いたしました。休憩前に引き続き会議が再開され、上程６議案について、それぞれ質疑、討

論を行い採決の結果、原案どおり全会一致で可決され、午後３時５分に閉会しました。以上、曽爾

御杖行政一部事務組合議会定例会の報告とさせていただきます。 

○議長（山岡隆良君）：葛城議員、ご苦労様でした。以上で諸般の報告を終わります。 

 

◎一般質問 

 寺前議員「ブラッシュアップした魅力ある御杖村の観光について」 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第４、一般質問を行います。通告に基づき、発言を許可します。２

番寺前議員の一般質問、ブラッシュアップした魅力ある御杖村の観光についてを許可します。 

○２番（寺前伊平君）：議長、２番寺前。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員。 

○２番（寺前伊平君）：ただ今議長の許可を得ましたので、まずひとつ目のブラッシュアップした魅力

ある御杖村の観光について一般質問させていただきます。今年最初の一般質問ですので、よろし

くお願い致します。桃俣の国道３６９号沿いにできました桃俣鞍取休憩所トイレのことです。今年に

入り民放各社が企画番組として全国放送しました。私の方には遠くは鳥取市、そして近畿では神

戸市などに住む複数の人から問い合わせが相次ぎ、にわかに御杖村が全国に知れ渡ることとなり

ました。同時に、私はこの反響の大きさを滅多にない好機と受け止め、御杖村に観光客を呼び込

む大きな力にすべきだと強く感じました。そういう意味で、村行政にはテレビ放映を逆手に取るよう

な気概を持っていただき、スピード感を忘れず魅力ある観光施策を打ち出すべきではないでしょう

か。幸いにも話題のトイレ近くには、旧道の様子が良好に残る伊勢本街道鞍取峠があります。桜

峠、岩坂峠とともに、国の史跡指定を受けたばかりです。伊勢本街道歴史ウォークとか、倭姫命に

まつわる神話のパワースポットを巡り、株式会社みつえと連動して道の駅姫石の湯に誘導するバ

スツアー等を企画してはいかがでしょうか。いずれにしても、既存の観光イベントに加え、次のステ

ップとなる企画を展開していくことは、この時機を逃してはありません。私は、そうゆう様に思ってい

ますが、そこで伊藤村長がお考えになる御杖村の観光の在り方とその具体的施策について、お伺

いします。 
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○議長（山岡隆良君）：答弁を求めます。伊藤村長。 

○村長（伊藤収宜君）：議長。 

○議長（山岡隆良君）：伊藤村長。 

○村長（伊藤収宜君）：ただ今の質問にお答えしたいと思います。昨年２月に完成した桃俣鞍取トイ

レ休憩所につきましては、一部の村民の疑問に対し、２度の情報公開も含めて真摯に対応してき

ました。また全村民に対しましても広報誌による予算額や決算額のお知らせ、工事の竣工に併せ

ては工事内容も記載したチラシの配布も行い、事業の周知に努めてまいりました。昨年１１月には、

共同通信社からの取材を受け、１２月全国の新聞に掲載されました。その後、株式会社毎日放送

によるテレビ放送においては、突然の取材依頼ではあったものの住民理解が進むものと考え対応

させていただきましたが、放送された内容は、村の説明が十分に反映された内容ではなく、放送

後の各種報道機関や村民外の個人からの問い合わせもあったことから、庁内での対策を一本化し

対応してきたところであります。一方、議員おっしゃられますとおり全国的な認知度は深まったこと

は事実と感じております。これまで、桜井宇陀広域連合主催の伊勢街道ウォーク、村の実施による

スタンプラリーやフォトコンテスト等の企画を行ってきており、更に観光協会や株式会社みつえと連

携した取り組みの検討を行い、また公共交通の再構築を踏まえて、村外からの観光客が新たな交

通体系を利用しながら伊勢本街道鞍取峠を越えて桜峠、岩坂峠、鞍取トイレ休憩所、道の駅を巡

るような企画も検討していきたいと考えているところでございます。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員、よろしいですか。 

○２番（寺前伊平君）：はい。 

 

 寺前議員「交流・関係人口の創出と移住・定住に向けての 

具体的施策について」 

○議長（山岡隆良君）：次に、同じく２番寺前議員の一般質問、交流関係人口の創出と移住定住に

向けての具体的施策についてを許可いたします。 

○２番（寺前伊平君）：議長。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員。 

○２番（寺前伊平君）：議長の許可を得ましたので、ふたつ目の一般質問に入らせていただきます。

交流関係人口の創出と、移住定住に向けての具体的施策についてです。御杖村の観光と密接に

関連すると私は考えているわけですが、村の人口減を抑える交流人口、関係人口の創出と移住

定住促進についてです。お隣りの曽爾村では、最短１週間、最長１年間の利用可能なシェアハウ

ス型の移住お試し住宅を運営しております。令和５年度には１２件の利用があり、そのうち４件がす

でに移住し、３件が移住予定だと聞いています。私は移住定住に至るまでには、まず交流人口、

関係人口を増やすための仕掛けが必要だと考えます。奥宇陀の特性を生かし、２から３日に村内

の古民家に滞在していただき、農作物の作付けや収穫を体験し、夜は澄みきった空気の中での

星空観賞などを通して、村民との交流を図ることもその一例です。２月の全員協議会に於いて山

岡議長より事例紹介のあった、松坂市飯高町で取り組んでおられる香肌小学校の親子山村留学

制度を取り入れることも大きな力となると考えます。新年度が始まります。伊藤村長の考えと今後と

るべき施策をより具体的にお伺い致します。 

○議長（山岡隆良君）：答弁を求めます。伊藤村長。 
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○村長（伊藤収宜君）：議長。 

○議長（山岡隆良君）：伊藤村長。 

○村長（伊藤収宜君）：議員おっしゃられますように、移住定住には交流人口、関係人口の創出がま

ずは必要であると認識しております。移住体験住宅につきましては、令和２年１月より若者団地内

で運営しており、連続する７日から３０日の間で利用していただいております。一泊、２千円であり

ます。これまで、２２世帯の方が利用され、６世帯の移住に繋がっております。 関係人口創出イベ

ントにつきましては、通年実施している、やまと姫マラソン、ホタル鑑賞会、雑巾ダッシュのイベント、

また令和４年度からこれまで、小規模ではありますが各種イベントを計１２回実施しております。議

員おっしゃられますような、２から３日古民家に滞在するものに関しては、実施できていませんが、

これまでのイベントの集客数や内容の精査をしながら、今後のイベント等を検討していきたいと考

えております。 また、移住定住に繋がるよう、次年度予算に新たな子育て支援策も計上しており

ます。ご審議の上、ご理解いただきますようお願いしたいと思います。 

○２番（寺前伊平君）：議長。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員。 

○２番（寺前伊平君）：自席にて、質問させていただきます。伊藤村長には、答弁ありがとうございま

す。ただですね今の答弁を聞かせていただいて、いわゆるこれぞというですね、新メニューという

のが聞かせていただいてなかったというのがちょっと残念かなと思いますが。この後はですね、私

が質問させていただいたように、全国からの観光客を呼び込み、そしてそれが交流人口、関係人

口に繋がり、そしてまた移住定住に繋がっていく、そういうような施策であってほしいと思いますが、

これについては新年度予算の中で、どの程度そしてどういうふうに盛り込まれているのかをじっくり

ちょっと精査させていただきたいなというふうに思っています。それとですね、むらづくり振興課の

協力隊員の中にですね、豊かな経験に裏打ちされた立派なお方がおられるということで、今後で

すね、伊藤村長にはこの方のですね、いわゆるアイデアを活かした提案とか意見を聞いていただ

き、行政運営を図るうえでスムーズにいくようにこの方のお考えをですね、ちょっと聞いていただい

て今後の行政運営にもっていっていただきたいなということをですね、ちょっと要望させていただい

て、私の質問を終わりたいと思います。 

○村長（伊藤収宜君）：はい、議長。 

○議長（山岡隆良君）：伊藤村長。 

○村長（伊藤収宜君）：議員おっしゃられますように、関係人口を構築するうえでは、やはり観光等、

大変重要な部分があると思っていますし、地域協力隊の中にはそういう経験を積まれた方がおら

れます。そうした中では、おっしゃられますようにいろいろな意見を聞きながらこれからの交流人口

の増加に向けてどのように進めていくかということを検討していきたいと思います。よろしくお願いし

ます。 

○２番（寺前伊平君）：はい。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員。 

○２番（寺前伊平君）：今後そういうことで、村長にはよろしくお願いしたいと思います。終わります。 

○議長（山岡隆良君）：これで、一般質問を終わります。 
 

◎承認第１号専決処分の承認を求めることについて 
（令和６年度御杖村一般会計補正予算（第５号）） 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
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○議長(山岡隆良君)：次に、日程第５、承認第１号専決処分の承認を求めることについて、令和６年

度御杖村一般会計補正予算第５号を議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めま

す。伊藤村長 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、一般会計の歳入歳出それぞれに２，８３０万７千円を追

加し、補正後の総額を２６億７，９１９万７千円とするものでございます。主な内容は、物価高騰対応

重点支援地方創生臨時交付金を活用しました非課税世帯及び子育て世帯加算分の給付金支給

にかかる費用及び地域振興券発行事業を追加するものでございます。早急に予算措置が必要と

なったことから、去る１２月１７日に専決処分をしましたので、承認をお願いするものでございます。

よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案については、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第５、承認第１号専決処分の承認を求

めることについて、令和６年度御杖村一般会計補正予算第５号は、予算決算委員会に付託するこ

とに決定しました。 

 

◎議案第１号御杖村ドクターヘリ場外離着陸場の設置及び管理 

に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、総括的質疑、むらづくり委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第６、議案第１号御杖村ドクターヘリ場外離着陸場の設置及び管理

に関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案について、提案理由

の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、令和６年１２月より奈良県ドクターヘリ場外離発着場とし

て新たに指定されました旧御杖小学校屋外運動場を含め、指定済みの離着陸場を追加する改正

を行うものでございます。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案については、議会運営委

員会委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、むらづくり委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第６、議案第１号御杖村ドクターヘリ場

外離着陸場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定については、むらづくり

委員会に付託することに決定しました。 

 

◎議案第２号刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う 

関係条例の整理に関する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第７、議案第２号刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係

条例の整理に関する条例の制定についてを議題と致します。本案については、議会運営委員会

委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村

長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、刑法等の一部を改正する法律の公布により、関係条例

の改正を行うものでございます。詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長(今井智君)：改正内容についてご説明申し上げます。刑法等の一部を改正する法律が

公布され、懲役及び禁固が廃止され、拘禁刑が創設されますので、関係する７つの条例の懲役及

び禁固の文言を拘禁刑に改めるものです。本条例の施行日は、法の施行日と同じ令和７年６月１

日としています。以上、ご審議のほど、よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第７、議案第２号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第７、議案第２号刑法等の一部

を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例の制定については、原案のとおり可

決されました。 

 

◎議案第３号情報通信技術の活用による行政手続等に係る 
関係者の利便性の向上並びに行政運営の簡素化及び効 
率化を図るためのデジタル社会形成基本法等の一部を改 
正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例の 
制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第８、議案第３号情報通信技術の活用による行政手続等に係る関 
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係者の利便性の向上並びに行政運営の簡素化及び効率化を図るためのデジタル社会形成基本

法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例の制定についてを議題と

致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案に

ついて、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、情報通信技術の活用による行政手続きに係る関係者の

利便性の向上並びに行政運営の簡素化及び効率化を図るためのデジタル社会形成基本法等の

一部を改正する法律の施行に伴い、本村が引用しています関係条例の条ずれ対応を行うため、

整理条例として所要の改正を行うものでございます。詳細につきましては、総務課長より説明を申

し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長(今井智君)：改正内容について、ご説明申し上げます。行政手続における特定の個人を

識別するための番号の利用等に関する法律第２条に第８項が追加されることによる条ずれを改め

るものです。関係する３つの条例中の第８項以降の表記をそれぞれひとつずつ加算した項番号に、

改めるものです。また、議会の個人情報の保護に関する条例の一部改正については、情報通信

技術の活用による行政手続きに係る関係者の利便性の向上並びに行政運営の簡素化及び効率

化を図るためのデジタル社会形成基本法等の一部を改正する政令の公布に伴い、文言の修正を

行うものです。本条例の施行日は、令和７年４月１日としています。以上、ご審議のほど、よろしくお

願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第８、議案第３号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第８、議案第３号情報通信技術

の活用による行政手続等に係る関係者の利便性の向上並びに行政運営の簡素化及び効率化を

図るためのデジタル社会形成基本法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に

関する条例の制定についても、原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第４号職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部 

を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第９、議案第４号職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を

改正する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報 
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告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う労働者

の福祉に関する法律の一部を改正する法律の施行に伴い、育児を行う職員の超過勤務の免除の

対象となる子の範囲の改正を行うものでございます。詳細につきましては、総務課長より説明を申

し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長(今井智君)：改正内容について、ご説明申し上げます。育児又は介護を行う職員の深夜

勤務及び時間外勤務の制限を規定しております第８条の３第２項中の３歳に満たない子を小学校

就学の始期に達するまでの子に改め、対象の範囲を拡大します。同条第４項では、要介護のある

職員の第２項の読み替え規定の修正となります。第１７条の次に２条を加えますのは、仕事と介護

の両立支援制度について、利用しやすい勤務環境整備の措置を規定しています。本条例の施行

日は、令和７年４月１日としています。以上、ご審議のほど、よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第９、議案第４号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第９、議案第４号職員の勤務時

間、休暇等に関する条例の一部を改正する条例の制定についても、原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第５号職員の育児休業等に関する条例の一部を改正 

する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１０、議案第５号職員の育児休業等に関する条例の一部を改正

する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報告のと

おり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う労働者

の福祉に関する法律の一部を改正する法律の施行に伴い、本村が引用しています条ずれ対応の

改正を行うものでございます。詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 
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○総務課長(今井智君)：改正内容について、ご説明申し上げます。非常勤職員に対する部分休業

の承認を規定しております第１８条第３項中に、育児休業、介護休業等育児又は介護を行う労働

者の福祉に関する法律を引用して、第６１条第３２項において読み替え準用する同条第２９項を第

６１条の２第２０項に改めます。本条例の施行日は、令和７年４月１日としています。以上、ご審議の

ほど、よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１０、議案第５号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１０、議案第５号職員の育児

休業等に関する条例の一部を改正する条例の制定についても、原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第６号御杖村議会議員の議員報酬等に関する条例の 

一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１１、議案第６号御杖村議会議員の議員報酬等に関する条例の

一部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長

の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長（伊藤収宜君）：議長。 

○議長（山岡隆良君）：伊藤村長。 

○村長（伊藤収宜君）：本案につきましては、特別職の職員の給与に関する法律の改正により、国家

公務員特別職の給与が改定されたことから、これに準じて、本村議員の期末手当について改定を

行うものでございます。詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長（今井智君）：議長。 

○議長（山岡隆良君）：今井総務課長。 

○総務課長（今井智）：改正内容について、ご説明いたします。国家公務員特別職の給与改定では、

期末手当の年間支給月数を３．４月から３．４５月へ、０．０５月分引き上げられたことから、それに

準じて改定をおこなうものです。条例第７条第２項で、支給月数を定めていますが、改正条例第１

条により、１００分の１７０を１００分の１７５に改定することより、令和６年度全体の支給月数を０．０５

月引き上げ、年間３．４５月とします。また、改正条例第２条は、令和７年度以降の支給月数を定め

るものですが、１００分の１７２．５に改定することにより、年間支給月数を３．４５月とするものです。

なお、令和６年１２月の期末手当については、改正前の規定より昨年１２月１０日に支給済みとなっ

ていることから、附則の第２条の規定により、差額として追加支給することとなります。ご審議の程、

よろしくお願い致します。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ 
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きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１１、議案第６号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１１、議案第６号御杖村議会

議員の議員報酬等に関する条例の一部を改正する条例の制定についても、原案のとおり可決さ

れました。 

 

◎議案第７号特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に 

関する条例の一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１２、議案第７号特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に

関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営

委員会委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。

伊藤村長 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、特別職の職員の給与に関する法律の改正により、国家

公務員特別職の給与が改定されたことから、これに準じて、本村特別職の期末手当について改定

を行うものでございます。詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長（今井智君)：改正の内容について、ご説明いたします。先程の議案第６号と同様の説明

となりますが、国家公務員特別職の給与改定に準じて、本村特別職の期末手当年間支給月数を

３．４月から３．４５月へ、０．０５月分引き上げるものです。条例第６条の支給月数を 1１００分の１７５

に改定することより、令和６年度全体の支給月数を０．０５月引き上げ、年間３．４５月とします。また、

改正条例第２条では、令和７年度以降の支給月数を定めるものですが、１００分の１７２．５とするこ

とにより、年間支給月数を３．４５月とするものです。なお、附則の第 2 条の規定により、差額として

追加支給することとなります。ご審議の程、よろしくお願い致します。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論 

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決 
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を行います。日程第１２、議案第７号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１２、議案第７号特別職の職

員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正する条例の 制定についても、原案

のとおり可決されました。 

 

◎議案第８号一般職の職員の給与に関する条例等の一部を 

改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１３、議案第８号一般職の職員の給与に関する条例等の一部を

改正する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報告

のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、人事院勧告に伴う一般職の職員の給与に関する法律の

改正により、国家公務員一般職の給与が改定されたことから、これに準じて、本村一般職員の給

与について改定を行うものでございます。詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長（今井智君)：改正の内容について、ご説明いたします。令和６年の人事院勧告に基づき、

国家公務員一般職の給与改定がおこなわれましたので、それに準じて、本村一般職の職員の月

例給及び初任給調整手当、期末手当、勤勉手当について改定をおこなうものです。 先ず改正

条例第１条につきまして、初任給調整手当についてですが、第６条の２第１項で規定しています月

額の最高額を４１万５千６百円を４１万６千６百円に改めるものです。期末手当についてですが、第

１５条第２項では、支給月数を定めていますが、条文に、１２月に支給する場合においては、１００

分の１２７．５の文言を加えることより、令和６年度全体の期末手当の支給月数を０．０５月引き上げ、

年間２．５月とするものです。同条第３項では、再任用職員の期末手当について定めているもので

すが、１００分の７０を１００分の７１．２５に改めることにより、年間支給月数を０．０２５月引き上げ、年

間１．４月とするものです。勤勉手当についてですが、第１６条第２項第１号では、支給月数を定め

ていますが、条文に、１２月に支給する場合においては、１００分の１０７．５の文言を加えることより、

令和６年度全体の勤勉手当の支給月数を０．０５月引き上げ、年間２．１月とするものです。同項条

第２号では、再任用職員の勤勉手当について定めているものですが、１２月に支給する場合にお

いては１００分の５１．２５を加えることにより、年間支給月数を０．０２５月引き上げ、年間１月とするも

のです。次に、月例給の改定についてですが、民間における初任給の動向や公務における人材

確保のため、若年層を重点に置くとともに、概ね３０歳台後半までの職員が在職する号給まで給料

月額を引き上げの改定を行います。平均で３％の改定率となるもので、これにより別表第１行政職

給料表及び別表第２医療職給料表を改めるものです。なお、第１条の改正は、令和６年４月１日に

遡及して適用されますので、４月からの差額分及び、先に支給された初任給調整、期末手当、勤

勉手当との差額については、追加支給することとなります。議案書４枚めくって頂きまして、改正条

例第２条につきましては、令和７年４月１日施行に係る改正となっております。まず、扶養手当につ 
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きましては、配偶者に係る手当は廃止となります。なお、経過措置として令和７年は月額３千円とな

ります。満２２歳に達する日以後の最初の３月３１日までの子に係る手当額を月額１万円から１万３

千円に改定を行います。なお、経過措置として令和７年は月額１万１千５百円となります。次に、第

７条の２の地域手当につきましては、本村では支給を行っておりませんでしたが、人事院勧告によ

り、都道府県単位を基本としての支給となり、奈良県域は地域手当を支給対象地域ですので、給

料、扶養手当、管理職手当の合計額の２％の支給となります。次に、第８条の２通勤手当につきま

しては、交通機関に係る通勤手当の支給限度額を１ヶ月あたり１５万円の改正となります。次に、第

１４条宿日直手当につきましては、国の指針により、日額６千６百円に改定を行います。次に第１４

条の３管理職特別勤務手当につきましては、手当の対象となる時間帯を午前０時から午後１０時に

拡大する改正となります。次に、期末手当についてですが、令和７年度以降の支給月数を定める

ものです。第１５条第２項では、１００分の１２５に改定することにより、年間支給月数を２．５月としま

す。同条第３項の再任用職員については、１００分の７０に改めることにより、年間支給月数を１．４

月とするものです。次に、勤勉手当についてですが、第１６条第２項第１号では、１００分の１０５に

改定することにより、年間支給月数を２．１月とします。同項条第２項の再任用職員については、１０

０分の５０に改めることにより、年間支給月数を１月とするものです。最後に、社会と公務の変化に

応じた給与制度の整備として、別表第１行政職給料表及び別表第２医療職給料表の改定を行い

ます。改正内容につきましては、各級初号の額を引き上げ、級間の水準の重なりを解消し、職責を

重視した給料体系に大幅な見直しを行うものとなっております。以上が、改正の内容となっていま

す。ご審議の程、よろしくお願い致します。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１３、議案第８号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１３、議案第８号一般職の職

員の給与に関する条例等の一部を改正する条例の制定についても、原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第９号御杖村フルタイム会計年度任用職員の給与に 

関する条例の一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１４、議案第９号御杖村フルタイム会計年度任用職員の給与に関

する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委

員会委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊

藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 
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○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、一般職職員の月例給、期末手当、勤勉手当の改定、地

域手当の新設に対応して、フルタイム会計年度任用職員についても改定を行うものでございます。

詳細については、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長（今井智君)：改正内容について、ご説明いたします。フルタイム会計年度任用職員の給

与については、一般職職員の規定に準じ定めているものですが、令和７年４月１日から適用するも

のです。第１条は、期末手当、勤勉手当の支給が、一般職の例によるとなっておりますので、令和

６年度中は旧支給率を適用する改正です。第２条は、一般職と同様に、地域手当の支給、年間支

給月数については、期末手当が２．５月、勤勉手当が、２．１月となります。月例給についても、人

事院勧告に沿って改定した一般職職員の給料表を引用したものとなります。以上が、改正の内容

となっています。ご審議の程、よろしくお願い致します。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１４、議案第９号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１４、議案第９号御杖村フル

タイム会計年度任用職員の給与に関する条例の一部を改正する条例の 制定についても、原案

のとおり可決されました。 

 

◎議案第１０号御杖村パートタイム会計年度任用職員の報酬 

等に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１５、議案第１０号御杖村パートタイム会計年度任用職員の報酬

等に関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会

運営委員会委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めま

す。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、一般職職員の期末手当、勤勉手当の改定に対応して、

パートタイム会計年度任用職員についても改定を行うものでございます。詳細につきましては、総

務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長（今井智君)：改正内容について、ご説明いたします。パートタイム会計年度任用職員の 
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給与については、一般職職員の規定に準じ定めているものですが、令和７年４月１日から適用す

るものです。一般職と同様に、年間支給月数については、期末手当が２．５月、勤勉手当が、２．１

月となります。以上が、改正の内容となっています。ご審議の程、よろしくお願い致します。 

○議長(君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただきましたの

で、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１５、議案第１０号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１５、議案第１０号御杖村パ

ートタイム会計年度任用職員の報酬等に関する条例の一部を改正する 条例の制定についても、

原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第１１号職員の旅費に関する条例の一部を改正する 

条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１６、議案第１１号職員の旅費に関する条例の一部を改正する条

例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報告のとおり即

決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、国家公務員等の旅費に関する法律の一部を改正する

法律の施行に伴い、同法に準じている職員の旅費に関する条例の改正を行うものでございます。

詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長（今井智君)：改正内容について、ご説明いたします。国内外の経済情勢の変化に対応

するとともに事務負担の軽減を図る改正を行っております。最も経済的な通常の経路及び方法に

より、旅行に要する実費を弁償するものしてその計算に必要となる種類及び内容に係る規定を簡

素化し、旅費支給対象の見直しとして旅行役務提供者、旅行業者に旅費を支払うことを可能とし

ております。旅費の適正な支出の確保として、条例の規定に違反して旅費の支払いを受けた場合

は、当該旅費の返納又は、給与からの控除を可能としており、宿泊料につきましては、別表の１泊

１万円から上限１万４千８百円に改正し、実費による支給に改正します。以上が、改正の内容とな

っています。ご審議の程、よろしくお願い致します。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 
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○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１６、議案第１１号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１６、議案第１１号職員の旅費

に関する条例の一部を改正する条例の制定についても、原案のとおり可決されました。 

 

◎休憩（午前１１時２２分） 

○議長(山岡隆良君)：給与の改定並びに条例の改定等々終わりましたので、ここで暫時休憩を入れ

たいなということで考えます。再会は、３０分再会ということで少しの間の時間でございますけれども

トイレ休憩等実施してください。 

 

◎再会（午前１１時３０分） 

○議長(山岡隆良君)：それでは、休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 

◎議案第１２号御杖村国民健康保険税条例の一部を改正 

する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１７、議案第１２号御杖村国民健康保険税条例の一部を改正する

条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報告のとおり

即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、奈良県の国民健康保険税水準の統一に伴い、令和６年

度税制改正大綱のうち、令和７年４月１日施行分について改正を行うものでございます。詳細につ

きましては、住民生活課長より説明を申し上げます。 

○住民生活課長(仲子雄史君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：仲子住民生活課長。 

○住民生活課長（仲子雄史君)：それでは、議案第１２号御杖村国民健康保険税条例の一部を改正

する条例の制定について、説明させていただきます。本年度から国民健康保険税につきましては、

県内の全市町村が統一された保険税率の運用を行っておりますが、令和６年度税制改正大綱の

うち、令和７年４月１日から施行することが決定されている後期高齢者支援金の賦課限度額を２２

万円から２４万円に改正するものでございます。また、国民健康保険法施行令の一部を改正する

政令の施行に伴い、国民健康保険税の軽減措置について、５割軽減及び２割軽減の対象世帯に

係る所得判定基準を改正するもので、５割軽減の基準については被保険者数に乗ずる金額を２９

万５千円から３０万５千円に２割軽減の基準については被保険者数に乗ずる金額を５４万５千円か 
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ら５６万円に引き上げる改正でございます。以上、ご審議よろしくお願いいたします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と仲子住民生活課長より詳細説明をい

ただきましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１７、議案第１２号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１７、議案第１２号御杖村国

民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定についても、原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第１３号御杖村国民健康保険財政調整基金の設置、 

管理及び処分に関する条例の一部を改正する条例の制定 

について 

［上程、説明、総括的質疑、むらづくり委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１８、議案第１３号御杖村国民健康保険財政調整基金の設置、管

理及び処分に関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案につい

て、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、国民健康保険の県単位化に伴い、従来の基金の設置

目的や活用について変更が生じており、より適切な運営のために基金が活用できるように改正を

行うものでございます。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案については、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、むらづくり委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第１８、議案第１３号御杖村国民健康保

険財政調整基金の設置、管理及び処分に関する条例の一部を改正する 条例の制定について

は、むらづくり委員会に付託することに決定しました。 

 

◎議案第１４号御杖村家庭的保育事業等の設備及び運営に 
関する基準を定める条例の一部を改正する条例の制定に 
ついて 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 

－23－ 



○議長(山岡隆良君)：次に、日程第１９、議案第１４号御杖村家庭的保育事業等の設備及び運営に

関する基準を定める条例の一部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案について

は、議会運営委員会委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明

を求めます。伊藤村長 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、地域の自主性及び自立性を高めるための改革の推進を

図るための関係法律の整備に関する法律により、栄養士法が改正されたことに伴い、児童福祉施

設等の設備及び運営に関する基準の一部を改正する内閣府令が公布されたため、条例の改正を

行うものでございます。詳細につきましては、保健福祉課長より説明を申し上げます。 

○保健福祉課長(川上隆二君)：はい。 

○議長(山岡隆良君)：川上保健福祉課長。 

○保健福祉課長（川上隆二君)：詳細について、説明をさせていただきます。改正の内容は、管理栄

養士国家試験は、栄養士の免許を受けた者でなければ受けることができなかったところ、改正後

においては、管理栄養士養成施設卒業者については栄養士免許の取得が不要となったことによ

り、栄養士免許を取得せずとも管理栄養士となることが可能となりました。改正は、１点ございます。

第１６条第１項第２号について、栄養士を栄養士又は管理栄養士に改めるものです。以上、ご審

議、よろしくお願いいたします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と川上保健福祉課長より詳細説明をい

ただきましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第１９、議案第１４号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１９、議案第１４号御杖村家

庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の制定につ

いては、原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第１５号御杖村消防団条例の一部を改正する条例の 

制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２０、議案第１５号御杖村消防団条例の一部を改正する条例の制

定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報告のとおり即決案件

と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、消防団員の報酬等の基準の策定等について、消防庁 
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長官通知に基づき、本村消防団員の処遇改善を図るため、消防団員報酬額の改正を行うもので

ございます。詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長（今井智君)：改正内容について、ご説明いたします。消防団員の報酬につきましては、

段階的に引き上げを行ってまいりましたが、消防庁長官通知に基づき、班長及び団員の報酬額の

改定を行います。別表第１中、班長３万９千円、団員３万６千５百円に改めます。本条例の施行日

は、令和７年４月１日としています。以上、ご審議のほど、よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第２０、議案第１５号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第２０、議案第１５号御杖村消

防団条例の一部を改正する条例の制定についても、原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第１６号御杖村非常勤消防団員に係る退職報償金の 

支給に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２１、議案第１６号御杖村非常勤消防団員に係る退職報償金の支

給に関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会

運営委員会委員長の報告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めま

す。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、消防団員等公務災害補償等責任共済等に関する法律

施行令の一部が改正する政令が公布され、消防団員退職報償金額の改正を行うものでございま

す。詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長（今井智君)：改正内容について、ご説明いたします。消防団員等公務災害補償等責任

共済等に関する法律施行令が改正されることに伴い、第２条に規定しております勤務年数及び階

級に応じた別表に、新たな勤続年数の区分、３５年以上の区分を追加し、階級に応じた退職報償

金額を定めるものです。本条例の施行日は、令和７年４月１日としています。以上、ご審議のほど、

よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ 
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きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。日程第２１、議案第１６号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第２１、議案第１６号御杖村非

常勤消防団員に係る退職報償金の支給に関する条例の一部を改正する 条例の制定についても、

原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第１７号御杖村消防団員等公務災害補償条例の一部 

を改正する条例の制定について 

［上程、説明、質疑、討論、採決］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２２、議案第１７号御杖村消防団員等公務災害補償条例の一部

を改正する条例の制定についてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報

告のとおり即決案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、非常勤消防団員等に係る損害補償の基準を定める政

令の一部を改正する政令が施行されたことに伴い、本条例の一部の改正を行うものでございます。

詳細につきましては、総務課長より説明を申し上げます。 

○総務課長(今井智君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：今井総務課長。 

○総務課長（今井智君)：改正内容について、ご説明いたします。非常勤消防団員等に係る損害補

償の基準を定める政令の一部を改正する政令が改正されることに伴い、第５条第２項第２号中の

補償基礎額の最低額を９千百円から９千７百円に、上限額を１万４千２百円から１万４千５百円に

改めます。同条第３項では、扶養親族のある消防団員について、配偶者の加算額を２百拾７円か

ら百円に、２２歳に達する最初の３月３１日までの間の子の加算額を３百３拾３円から３百８拾３円に

改めます。別表の補償基礎額表につきましては、階級及び勤務年数の区分に応じてそれぞれ引

き上げの改定を行います。本条例の施行日は、令和７年４月１日としています。以上、ご審議のほ

ど、よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と今井総務課長より詳細説明をいただ

きましたので、これから質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論

はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：討論なしと認めます。これで、討論を終わります。これより、本案について採決 
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を行います。日程第２２、議案第１７号を原案のとおり可決することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第２２、議案第１７号御杖村消

防団員等公務災害補償条例の一部を改正する条例の制定についても、原案のとおり可決されま

した。 

 

◎議案第１８号第四次御杖村長期総合計画（後期基本計画） 

の策定について 

［上程、説明、総括的質疑、むらづくり委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２３、議案第１８号第四次御杖村長期総合計画後期基本計画の

策定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、御杖村総合計画条例第４条の規定に基づき、令和７年

度からの５年間の後期基本計画の策定について、議会の議決を求めるものでございます。よろしく

お願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案については、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、むらづくり委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第２３、議案第１８号第四次御杖村長期

総合計画後期基本計画の策定については、むらづくり委員会に付託することに決定しました。 

 

◎議案第１９号村道路線の変更について 

［上程、説明、総括的質疑、むらづくり委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２４、議案第１９号村道路線の変更についてを議題と致します。本

案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、村道路線の変更につきまして、道路法第１０条第３項の

規定に基づき、議会の議決を求めるものでございます。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。本案についても、議会運営委

員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、むらづくり委員会に付託することにしたい

と思います。ご異議ありませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第２４、議案第１９号村道路線の変更に

ついても、むらづくり委員会に付託することに決定しました。 

 

◎休憩（午前１１時５０分） 
○議長(山岡隆良君)：以上、日程第２４議案第１９号まで済ませていただきましたけれども、ちょうどお

昼時間も差し迫ってまいりました。補正予算また新年度予算等々の詳細説明をいただきながら議

事進行を進めて行きたいと思いますので、暫時昼食休憩とさせていただきまして、午後１３時より再

会ということでさせていただきたいと思います。長時間渡りますけれども、皆様方のご理解とご協力

よろしくお願いしたいと思います。再会は１３時ということで。暫時休憩です。 

 

◎再会（午後１時００分） 
○議長(山岡隆良君)：休憩前に引き続きまして、会議を再開いたします。 

 

◎議案第２０号令和６年度御杖村一般会計補正予算（第６号） 

の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２５、議案第２０号令和６年度御杖村一般会計補正予算第６号の

議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、歳入歳出それぞれに１，２４２万１千円を追加し補正後の

総額を２６億９，１６１万８千円とするものでございます。主な内容ですが、事業等における請負差

等により発生する不用額の減額となっており、また増額は、人事院勧告に沿った人件費の増額及

び収支見込みによる余剰金を基金積立するものでございます。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案については、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第２５、議案第２０号令和６年度御杖村

一般会計補正予算第６号の議定については、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 
◎議案第２１号令和６年度御杖村国民健康保険特別会計 
補正予算（第３号）の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２６、議案第２１号令和６年度御杖村国民健康保険特別会計補正

予算第３号の議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤

村長。 
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○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、先ず事業勘定ですが、歳入歳出それぞれに４５２万円を

追加し補正後の総額を２億８，２０１万４千円とするものでございます。主な内容は、国民健康保険

事業費納付金及び診療施設勘定への繰出金の増額をするものでございます。診療施設勘定に

ついては、歳入歳出それぞれに７４万７千円を追加し、補正後の総額を１億２，０６５万６千円とする

ものです。主な内容は、人事院勧告に沿った人件費を増額するものでございます。よろしくお願い

します。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第２６、議案第２１号令和６年度御杖村

国民健康保険特別会計補正予算第３号の議定についても、予算決算委員会に付託することに決

定しました。 

 

◎議案第２２号令和６年度御杖村介護保険特別会計 

補正予算（第３号）の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２７、議案第２２号令和６年度御杖村介護保険特別会計補正予算

第３号の議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、歳入歳出それぞれ１，０４７万３千円を減額し、補正後の

総額を４億２，９１６万円とするものものでございます。主な内容は、介護給付費の実績見込みに合

わせた減額及び介護給付費準備基金の積立を行うもののでございます。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第２７、議案第２２号令和６年度御杖村

介護保険特別会計補正予算第３号の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定し

ました。 
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◎議案第２３号令和６年度御杖村後期高齢者医療特別会計 

補正予算（第２号）の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２８、議案第２３号令和６年度御杖村後期高齢者医療特別会計補

正予算第２号の議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊

藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、歳入歳出それぞれ３１万９千円を増額し、補正後の総額

を５，３６４万６千円とするものでございます。主な内容ですが、人事院勧告に沿った人件費を増額

するものでございます。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第２８、議案第２３号令和６年度御杖村

後期高齢者医療特別会計補正予算第２号の議定についても、予算決算委員会に付託することに

決定しました。 

 

◎議案第２４号令和６年度令和６年度御杖村簡易水道事業 

会計補正予算（第３号）の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第２９、議案第２４号令和６年度御杖村簡易水道事業会計補正予算

第３号の議定についてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、収益的収入額を２２４万９千円増額し、補正後の予定額

を８，３１５万円、収益的支出額を１８４万９千円減額し、補正後の予定額を７，５６０万３千円、資本

的収入額を１６５万４千円減額し、補正後の予定額を４，９５４万１千円、資本的支出額を１９２万８

千円減額し、補正後の予定額を７，００５万８千円とするものでございます。主な内容は、人事院勧

告に沿った人件費を増額及び配水管布設替工事における請負差等により発生する不用額の減

額するものでございます。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会 
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運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第２９、議案第２４号令和６年度御杖村

簡易水道事業会計補正予算第３号の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定し

ました。 

 
◎令和７年度施政方針 ［伊藤村長］ 

○議長(山岡隆良君)：次に、日程第３０議案第２５号から日程第３４議案第２９号までは、令和７年度

の一般会計予算及び特別会計予算並びに事業会計予算の議案となります。審議に入ります前に、

伊藤村長より、新年度に向けての施策方針を伺いたいと思います。伊藤村長よろしくお願いしま

す。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：令和７年３月定例会において、新年度の各会計予算案をはじめ、重要な諸議

案をご審議いただくにあたり、村政運営における私の所信と主要施策の概要を申し述べ、議員各

位並びに村民の皆様のご理解とご協力をお願い申し上げたいと思います。私が平成２７年より、村

政をお預かりして９年、これまで村民皆様の温かいご支援とご協力に支えられ、元気な過疎のむら

づくりに取り組んでまいりました。昨年度に積極的な取組を申し上げておりました本村の当面の３

つの大きな課題である、地域公共交通の再構築、伊勢本街道の保存活用、旧小学校の利活用に

ついては、令和７年度予算案におきまして取り組み方針を反映させることが出来たと考えておりま

す。本村の最上位計画として、第四次御杖村長期総合計画後期基本計画を今定例会で上程して

おりますが、これまでのむらづくりを継承しつつ、この計画に基づきながらも、社会情勢の変化や

村民のニーズに寄り添った施策を講じてまいりたいと思います。さて、内閣府の２月の月例経済報

告によりますと、景気は一部に足踏みが残るものの、緩やかに回復しているとされ、先行きについ

ては、雇用所得環境が改善する下で、各種政策の効果もあって、緩やかな回復が続くことが期待

されるところです。世界情勢に目を向けますと、アメリカの政策動向、欧米における高い金利水準

の継続、中国における不動産市場の停滞継続に伴う影響、中東地域をめぐる情勢など予断を許さ

ない状況が続いております。今や世界経済は、私たちの生活に密接に関連しており、エネルギー

問題や物価高騰など国民の生活や経済活動への影響を長期化させています。令和７年度の予算

編成を行うにあたり､その方針についてご説明を申し上げます｡人口減少が続く本村の財政状況は、

歳入の８割以上を依存財源に頼る状況であることから、自主財源の確保に努めるとともに、事業を

計画するにあたっては財源を安易に一般財源に求めず、依存財源のなかでも有利性の高い補助

金や交付税措置率の高い起債等を充当できるよう考慮する必要があります。また、歳出面では、

安心、快適な御杖村を目指し、創造、育成、環境のみっつの杖で様々な縁を結ぶ、これまでの安

心安全な村づくりは継続しつつ、子どもから高齢者まですべての村民が快適で幸せに暮らすこと

ができるよう、安心、快適な村づくりに挑戦していくこととし、施策の展開については、単年度予算

のみならず、必要となる総額予算とその効果を確実に見極めることにより、必要な部分にはしっか

りと投資し、効果の低いものは勇気を持って廃止する等の取捨選択と創意工夫を凝らした予算編

成に取り組むことが求められます。それでは、令和７年度の予算概要についてご説明申し上げま 
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す。令和７年度一般会計の予算規模は、２６億９，１００万円、令和６年度当初予算に対して４．６％、

１億１，８００万円の増額となりました。一般会計、特別会計、企業会計を合わせ､会計間での重複

する金額を除いた純計予算総額は､３４億３，１２７万７千円で、令和６年度当初予算と比較して２．

０％、６，７１８万２千円の増額となりました。以下、新年度予算案の概要につきまして、長期総合計

画における基本目標に沿ってご説明を申し上げます。地域資源を活かした産業の振興について

であります。農業従事者の高齢化が進行するなか、耕作放棄地の増加対策や担い手の確保が、

極めて重要な課題となっています。こうしたことから、村単独の戸別所得補償や担い手加算交付

金、地域おこし協力隊制度を活用した担い手対策を引き続き行います。さらに、農家の経営基盤

強化に向け効率化、省力化を図るためのスマート農業導入推進に引き続き取り組んでまいります。

林業をめぐる環境は、木材価格の低迷から林業離れが進み、林業後継者の減少や世代交代で山

への関心が薄れた森林所有者が増加するなどにより施業放置林が多くなっています。山林は、水

源の涵養や災害の抑制、景観や環境の保全のためにも重要です。施業放置林の適正な管理に

努め、間伐材搬出の促進を図り、地域おこし協力隊制度を活用した担い手対策を引き続き進める

とともに、新たに集落等における環境保全型の森林整備や森林事業を円滑に遂行することを目的

とした基礎資料の作成に取り組んでまいります。みつえ温泉、体験交流館などの観光施設の設備

改修を行い、観光やレジャーで訪れる方々の満足度を高めるため、取り組んでまいります。また、

春から夏の多大な需要への対応と更なる集客を目指し、令和９年度にかけて旅行村リニューアル

事業の取り組みを進めてまいります。観光交流促進関連のイベント事業は、引き続き本村の魅力

の PR を行い、関係交流人口の拡大に努めて行きたいと思います。地域ぐるみの学び育ちの推進

についてであります。子育てにかかる経済的負担の軽減については、医療費助成、保育料や給

食費の無償化、予防接種費用の助成、小中学生の修学旅行費用の支給拡大等、他の自治体に

引けを取らない施策を展開してきましたが、更なる充実を図るため、入学時等における制服購入

助成や一時預かり事業における児童の安全確保を図るため管理アプリの導入を行い、子育て支

援の充実に取り組みます。また、少子化社会対策として、不妊治療費の経済的負担の軽減を図る

ため新たに不妊治療費助成事業を行います。本村の貴重な歴史、文化遺産を後世へ継承するた

め、国の史跡指定を受けました伊勢本街道の保存活用計画の策定に取り組みます。村民が、幸

せで快適に暮らすためには、健康の維持、増進は、最も重要なことと考えます。引き続き検診や予

防接種の事業に取り組み村民の健康維持に努めてまいります。高齢者の方が、住み慣れた地域

の中で安心していきいきと暮らせるむらづくりのため、本村の高齢者支援、地域福祉の拠点となり

ますケアハウス施設の設備改修を引き続き行い、多くの利用者が、快適に施設を利用できるよう取

り組みます。安全で快適な暮らしの保障についてであります。安心、安全で快適な道路環境維持

のため、舗装補修、道路の法面対策及び橋梁の長寿命化補修事業を進めます。簡易水道の整

備については、年次計画的に配水管路布設替えを行ってまいります。異常気象の原因とされてお

ります地球温暖化の対策として、世界的な脱炭素の取り組みが加速するなか、本村においても地

球温暖化対策実行計画の策定を行いました。この計画に基づく脱炭素への取り組みとして、役場

庁舎の省エネ化、再生可能エネルギーの可能性調査、省エネ生活への推進を進めてまいります。

人口減少を抑制し、活力ある地域を維持していくために、本村に移住者を呼び込む移住定住環

境の整備は重要であります。こうしたことから空き家バンク制度による情報提供や空き家改修補助

など移住者への住まいの確保に向けた支援の取り組みを、引き続き進めてまいります。また、地域

公共交通の再構築については、路線定期運行のふれあいバスから事前予約によるデマンド交通 
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を主体とした交通体系に移行し、ひとりひとりの移動ニーズにきめ細やかに対応した利便性の高い

移動支援の充実を図ります。地域防犯の推進として、各大字の主要道路に防犯カメラ設置を令和

６年度に引き続き行います。関係機関と連携し、安心安全なむらづくりを進めます。旧小学校の利

活用については、民間事業者のノウハウを活かした利活用を目指し、公募型プロポーザル方式に

よる利活用事業者の募集を行います。以上、令和７年度に向けた私の施政方針と、予算案の概要

につきまして申し上げさせていただきました。議会をはじめ村民の皆様のご理解とご協力をいただ

き、安心快適な村づくりを進めてまいりたいと思います。 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございました。 

 

◎議案第２５号令和７年度御杖村一般会計予算の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
 

○議長(山岡隆良君)：それでは、日程第３０、議案第２５号令和７年度御杖村一般会計予算の議定に

ついてを議題と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、歳入歳出それぞれ２６億９，１００万円とするものでござい

ます。前年度と比べ、１億１，８００万円、４．６％の増額となっております。概要につきましては、副

村長より説明申し上げます。 

○議長(山岡隆良君)：中嶋副村長。 

○副村長（中嶋英樹君）：議長。 

○議長(山岡隆良君)：中嶋副村長。 

○副村長（中嶋英樹君）：令和７年度御杖村一般会計予算の概要につきまして、ご説明申し上げま

す。村長の施政方針に続きまして、令和７年度予算案説明要旨及び説明資料の６ページをご覧く

ださい。まず６ページこちらの表は、本村の令和７年度全会計の予算案総括表となっています。区

分、一般会計の欄をご覧ください。予算総額２６億９，１００万円で、前年度に比べ１億１，８００万円、

４．６％の増額となります。次７ページをご覧ください。この表につきましては、一般会計の歳入の

款の区分毎に記載しているものです。それでは、款の区分で金額の大きい順、すなわち構成比率

が高い順に、区分、令和７年度予算額、構成比、それと比較増減額、増減率について申し上げま

す。先ず、１０の地方交付税、１４億３，２００万円、構成比５３．２％です。令和６年度と比べまして、

５，８００万円、４．２％の増を見込んでおります。この地方交付税は、全ての地方公共団体が一定

の行政サービスを同様に提供できるようにするため、国から交付されるものでございます。次に、 

１４の国庫支出金、４億７０５万３千円、構成比１５．１％、２億１，４６３万４千円、１１１．６％の増とな

っています。国庫支出金は、村が行う特定の事業に対しまして国から交付されるもので、事業の性

質に応じまして負担金、補助金、委託金の３種類に分けられます。次に、２１の村債、２億９，１１０

万円、構成比１０．８％、昨年度と比べ１億１，９７０万円、２９．１％の減となります。村債は、多額の

費用がかかる事業を行う場合に、その財源として国や市中銀行などから長期にわたり借り入れるも

ので、本村では過疎対策事業債が中心となっております。次に、１８の繰入金、１億３，０５７万５千

円、構成比４．９％、３，４２８万８千円、２０．８％の減となっております。繰入金は、不足財源の穴埋

めや特定の目的に充当するために基金を取り崩して歳入予算に組み込むものでございます。次 
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に、１５の県支出金、１億２，２３１万８千円、構成比４．５％、３６７万１千円、３．１％の増額でござい

ます。国庫支出金と同様に、県から特定の事業に対して交付されるもので、負担金、補助金、委託

金の分類も同様でございます。次に、１の村税、１億５８５万円、構成比３．９％、３万５千円の増とな

ります。地方税法に基づき、所得や資産に応じて村に納めていただく税金のことでございます。本

村では、村民税、固定資産税、軽自動車税、たばこ税の４税となります。最後に、２の地方譲与税、

６，８６３万７千円、構成比２．６％、４４０万７千円、６．０％の減となっています。国や県が徴収した

税金の一部を市町村に配分するもので、自動車重量譲与税や森林環境譲与税などがございます。

以上の７つの合計で、構成比が９５．０％となり、本村の歳入をほぼ占めております。この表の右端

に説明番号を付けております。この番号に応じて、次の８ページから１０ページで増減の要因を記

載しております。それでは８ページをご覧ください。一般会計歳入予算の対前年度増減要因につ

いて記載しております。数値につきましては、まず増減額を記載し、カッコ書きにつきましては令和

７年度予算額となっております。主な増減について、ご説明申し上げます。説明番号１，村税、村

民税２８０万３千円の増については、令和６年度に行いました定額減税の終了となることが主な要

因となっております。固定資産税２０２万２千円の減につきましては、償却資産の新規取得がなく、

既設の償却に伴う評価額の減額によるものでございます。番号の２番地方譲与税、４４０万７千円

の減額は、下の方から森林環境譲与税２４４万３千円の減は、令和６年度から国税として徴収が開

始されました森林環境税について、想定より徴収額が少なくなる試算であったため配分見込みが

減額となるものでございます。その上、自動車重量譲与税１３９万４千円と地方揮発油譲与税の５７

万円の減は、前年度決算見込額に国の伸び率を反映させた結果でございます。なお、森林環境

譲与税は交付される全額を森林整備等に関する事業に充てることとされております。充当した事

業については、今ご覧の資料の最終３０ページの方で森林環境譲与税を財源とした事業に記載し

ております。それでは説明番号、番号３に戻っていただきまして地方消費税交付金、２６４万５千円

の増です。国の試算による伸び率を反映させたもので、社会保障財源分として１４２万１千円、一

般分といたしまして１２２万４千円の増となっています。尚、社会保障財源分については、市町村の

社会保障施策に充当することとされております。その内容については、この資料２９ページの方に

記載しております。また後ほどご覧いただけたらと思います。それでは戻っていただきまして説明

番号４でございます。環境性能割交付金５３万２千円の増は、県が徴収した自動車税環境性能割

の一部を市町村に交付するものでございます。試算される伸び率を反映させた結果でございます。

番号５番、地方特例交付金４５４万８千円の減額は、村税の方でもご説明しました定額減税の終了

に伴い住民税減収補填がなくなることによるものでございます。番号の６でございます。地方交付

税５，８００万円の増額は、普通地方交付税について、基準財政需要額のうち過疎対策事業債の

元利償還額が前年度より増えることが大きな要因となっております。番号７、分担金及び負担金、

内訳の方の村単土地改良事業１５万円の増は、農業用水路維持修繕工事に係る受益者分担金１

５％を徴収するものでございます。老人保護措置費負担金３３万円の減につきましては、養護老人

ホームの措置入所者から収入に応じて徴収する個人負担金でございます。番号の８をご覧くださ

い。使用料及び手数料は２３５万４千円の増となります。主な理由としては、広域保育料１９８万４千

円の増で、村外の園児が御杖保育所へ入所しておりますので、その使用料収入を見込んでおる

ものでございます。番号９でございます。国庫支出金、総額で２億１，４６３万４千円の増額でござい

ます。増額の主なものは、デジタル基盤改革支援補助金８，７８４万８千円、その下橋梁長寿命化

修繕補修事業６，５２１万９千円、その下新しい地方経済生活環境創生交付金５，９０７万６千円な 
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どで、主な充当先といたしましては、自治体システムの標準化、橋梁点検、旅行村のリニューアル

事業等となっております。減額の主なものでございますが、下から地球温暖化対策推進事業費補

助金７４９万１千円、林業振興費補助金である美しい森林基盤整備事業４４３万６千円、障害者自

立支援給付費負担金１００万２千円の減となりますが、国庫支出金の全体としては、大きな増となる

ものでございます。番号１０、県支出金は、総額で３６７万１千円の増額となっております。主な増額

要因といたしましては、参議院議員選挙委託金の３２７万４千円、国勢調査委託金の２３８万３千円、

文化資源活用補助金の１８１万２千円、公共交通基本計画推進事業支援補助金の１７８万円など

があげられます。一方、減額要因は、一番下の方から、農業振興費補助金３１０万６千円、地籍調

査事業費負担金２７０万３千円などの減額となっております。ページめくっていただきまして、１０ペ

ージをご覧ください。番１１、財産収入、１，３４６万円の減額は、主にプレミアム商品券売払収入１，

５００万円の減で、現在地域振興券交付事業を進めていることから、令和７年度のプレミアム商品

券発行事業を見送ったためでございます。一方増額の方でございますが、財政調整基金の債権

利息収入ということで１７１万８千円の増加を見込んでおります。つづいて番号１２，寄附金、５７８万

円の増額は、ふるさと納税の寄附金について、前年度よりも６００万円増の目標を設定しているもの

でございます。番号１３，繰入金は、３，４２８万８千円の減額となります。大きな減額としては、歳入

不足を補うための財政調整金の繰入が５，０８７万２千円の減額です。増額の主なものは、施設整

備等の財源とするための公共施設整備基金繰入が１，７４０万円の増額となっております。番号１４，

諸収入は、５７７万６千円の増額です。主な要因は、消防団員退職報償金３３８万１千円で、前年に

くらべまして退職者が増加することによるものでございます。番号１５，村債は、１億１，９７０万千円

の減額となります。大きな要因としましては、過疎対策事業債で、６年度に実施した保健センター

外壁等改修工事の終了などによるものでございます。歳入の概要は以上でございます。次に、歳

出について説明させていただきます。１１ページ令和７年度一般会計予算案歳出の性質別内訳を

ご覧ください。この表につきましては、議会費や総務費等、行政の目的別となっている歳出予算を、

経済的性質を基準といたしまして横断的に見るために性質別に分類をし直したものでございます。

構成比の高いものを中心に説明を致します。まず、義務的経費といたしまして、人件費は、５億３，

４９２万５千円、構成比１９．９％です。これは、特別職や議員、また職員の給料や共済費で、昨年

度に比べ１，４８４万８千円、２．９％の増となっております。その下、扶助費は、１億５，０６９万３千

円、構成比５．６％です。これにつきましては、高齢者や児童、障害者等に対して行っているさまざ

まな援助に要する経費で、１４５万５千円、１．０％の減となっております。その下は、公債費、３億１，

２１３万６千円、構成比１１．６％です。これは、事業の財源として過年度に借り入れました過疎対策

債等の元利償還金で、３，１９７万８千円、１１．４％の増となっております。次の投資的経費です。

普通建設事業費は、道路や橋梁、施設の整備や改造等に要する費用で、４億７，４５７万７千円、

構成比１７．６％、６，４８７万円、１２．０％の減額となっております。続いて、その他の経費、物件費

でございます。物件費は、６億２，３８７万７千円、構成比２３．２％です。これは、需用費や役務費、

委託費等の経費の総称です。１億５，５１８万円、３３．１％の増となっています。一つ飛ばして、補

助費等は、３億８，１７９万７千円、構成比１４．２％です。これは、各種団体への補助金や一部事務

組合への負担金等で、１，７９３万５千円、４．５％の減となっています。三つ飛ばしまして、繰出金

でございます。１億６，４７９万３千円、構成比６．１％です。これは、一般会計から特別会計へ資金

を移すもので、特別会計側から見ますと繰入金ということになります。２２０万８千円、１．３％の減と

なっております。なお、簡易水道事業会計への繰出しにつきましては、公営企業会計を適用したこ 
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とで、性質としては補助費等に含まれることとなります。歳出性質別の予算額で主なものは以上で

ございますが、前年度と比べての増減の要因につきまして次の１２ページから説明申し上げます。

１２ページをご覧ください。説明番号１，人件費ですが、前年度に比べまして１，４８４万８千円の増

額となります。主な要因は、人事院勧告に沿っての改定を行うことによるもので、職員の給料及び

手当で約１，９００万円の増額となります。番号２，扶助費は、１４５万５千円の減額となります。増額

の主のものは、制度改正に伴い、村民への児童手当給付２１１万円、職員に係る児童手当１１４万

円、これらの増となります。減額の主なものとしましては、老人保護措置２０４万円、障害者自立支

援介護給付が２００万４千円などとなっております。番号３の普通建設事業費は、総額６，４８７万円

の減額となります。先ず、増額の方としましては、青少年旅行村リニューアル事業９，６７３万７千円、

庁舎改良工事の４，２１５万８千円、村道部分改良事業の３，６７９万７千円等が主な増額でござい

ます。次１３ページの方をご覧ください。減額の主なものは、下から見ていただきまして、保健セン

ター外壁等改修、みつえ体験交流館塗装空調工事、ケアハウス施設機器更新等が減額の主なも

のとなっております。番号４，物件費は、１億５，５１８万円の増額となります。増額の主なものは、自

治体情報システム標準化事業９，３２２万円、橋梁定期点検８，３００万円、基幹系システムクラウド

サービス利用料３，６４７万６千円などです。１４ページをご覧下さい。対して減額の主なものは、下

から、ガバメントクラウド環境利用料等５，３６１万３千円、ガバメントクラウド環境構築業務委託２，３

９４万７千円などとなっています。番号５の補助費等でございます。１，７９３万５千円の減額となりま

す。まず増額として主なものでございますが、東宇陀環境衛生組合負担金１，０８６万２千円、村議

会議員選挙公営負担金５９３万３千円等が増の要因でございます。減額の主なものは、次の１５ペ

ージの方でございます。プレミアム商品券発行事業２，２５０万円、株式会社みつえ補助金９５０万

円となっております。最後に、番号６、繰出金は、２２０万８千円の減額となります。増額となるもので

すが、後期高齢者医療療養給付費負担金、国民健康保険特別会計診療施設勘定繰出金で、減

額となるものは、後期高齢者医療特別会計繰出金、介護保険特別会計繰出金が減額となるもの

でございます。以上が性質別の歳出で主な増減内容の説明となります。次に１６ページ、歳出の目

的別区分として、予算書の区分である款の区分によりご説明を申し上げます。主な区分の７年度

予算額、構成比、比較増減額、増減率について読み上げをさせていただきます。先ずの.総務費

ですが、７億３，０３２万９千円、構成比２７．１％、１億４，４８３万６千円、２４．７％の増となっていま

す。総務費は、庁舎の維持管理や全般的な事務、企画調整、財政財務管理に要する費用を計上

しております。増額の要因と致しましては、庁舎改良工事及び国が進めるシステム標準化関連事

業であります自治体情報システム標準化事業、住基ネット機器更新等が主なものでございます。３

の民生費は、４億８，８３０万８千円、構成比１８．２％、１億７，８４８万９千円、２６．８％の減となりま

す。民生費は、村民の一定水準の生活と安定した社会生活を保障するのに必要な経費を計上し

ております。減額の主な理由につきましては、保健センター外壁等改修工事の終了によるもので

ございます。次４、衛生費は、１億４，３２２万２千円、構成比５．３％、５５７万円、４．０％の増額です。

衛生費は、村民が健康で、衛生的な環境を保持するための経費が計上されております。主な増額

でございますが、東宇陀環境衛生組合負担金の増となっております。飛ばして６の農林水産業費

ですが、１億３，１９８万７千円、構成比４．９％、１，９９９万３千円、１３．２％の減額となっています。

農林水産業費は、生産基盤の整備や産業振興のための各種支援策を計上しております。新規就

農者誘致事業、施業放置林整備事業等が減額となった一方、新たに取り組みを行います環境保

全型森林整備事業、森林地番図作成事業について増額となっております。次.商工費、２億２，３９ 
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３万９千円、構成比８．３％、２，４２２万円、１２．１％の増です。ここでは、商工観光の振興対策や

道の駅温泉施設の維持管理を計上しております。青少年旅行村リニューアル事業、三季館の設

備整備が増額の大きな要因となっております。８.土木費は、３億３，４４６万３千円、構成比１２．４％、

１億６０万７千円、４３．０％の増額です。土木費では、道路及び橋梁、河川、公営住宅等の整備や

維持管理を計上しておりますが、増額となる要因ですが、橋梁定期点検や、村道改良事業が主な

要因となっております。次.消防費は、１億５７４万９千円、構成比３．９％、１，６５４万７千円、１３．

５％の減額です。ここでは、消防団の運営経費や、災害対策、広域消防組合への負担金を計上し

ておりますが、減額の主なものとしましては、ドクターヘリポート整備事業終了や防災マニュアル防

災計画改訂の終了ということによるものでございます。１０番の教育費は、１億７，３３５万４千円、構

成比６．５％、２，４８４万７千円、１６．７％の増額です。ここでは、学校教育、社会教育、社会体育

の経費を計上していますが、大きく増額となりましたのは、神末中央集落センター駐車場の舗装事

業、伊勢本街道整備事業、１人１台の端末整備事業などによるものでございます。１１の公債費は、

３億１，２１３万６千円、構成比１１．６％、３，１９７万８千円、１１．４％の増です。ここでは、過年度に

借り入れた過疎対策債等の元利返済を計上しているもので、近年の借入額が増加していることに

伴いまして、返済額も増となっております。款別の歳出で主なものの説明は、以上となります。なお、

表の右端の方に、説明番号を記載しております。その番号に対応しまして、 １７ページから１９ペ

ージにそれぞれの増減内訳について詳しく記載しておりますので、またご覧いただければと思い

ます。資料２０ページからの主な施策の内容につきましては、全員協議会におきまして担当課長の

方より、ご説明を申し上げさせていただきたいと思います。以上、令和７年度一般会計予算案の概

要について説明させていただきました。ご審議の程、よろしくお願い申し上げます。以上です。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、伊藤村長より提案理由の説明と中嶋副村長より概要説明をいただき

ましたので、これから総括的質疑を行います。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第３０、議案第２５号令和７年度御杖村

一般会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

◎議案第２６号令和７年度御杖村国民健康保険特別会計予算 

の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第３１、議案第２６号令和７年度御杖村国民健康保険特別会計予算

の議定についてを議題とします。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、事業勘定は、歳入歳出それぞれ２億４，０５６万２千円と

するものでございます。前年度と比べ、３，６６５万４千円、１３．２％の減額になっております。診療

施設勘定は、歳入歳出それぞれ１億９２０万円とするものでございます。前年度と比べ、５８３万８千 
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円、５．１％の減額となっております。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第３１、議案第２６号令和７年度御杖村

国民健康保険特別会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

◎議案第２７号令和７年度御杖村介護保険特別会計予算の 

議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第３２、議案第２７号令和７年度御杖村介護保険特別会計予算の議

定についてを議題とします。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、歳入歳出それぞれ３億５，２１３万１千円とするものでござ

います。前年度と比べ、１，４１７万７千円、３．９％の減額となっております。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第３２、議案第２７号令和７年度御杖村

介護保険特別会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

◎議案第２８号令和７年度御杖村後期高齢者医療特別会計 

予算の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
○議長(山岡隆良君)：次に、日程第３３、議案第２８号令和７年度御杖村後期高齢者医療特別会計予

算の議定についてを議題とします。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、歳入歳出それぞれ５，５７７万６千円とするものでござい

ます。前年度と比べ、３００万７千円、５．７％の増額となっております。よろしくお願いします。 
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○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：異議なしと認めます。したがって、日程第３３、議案第２８号令和７年度御杖村

後期高齢者医療特別会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しまし

た。 

 

◎議案第２９号令和７年度御杖村簡易水道事業会計 

予算の議定について 

［上程、説明、総括的質疑、予算決算委員会付託］ 
 

○議長(山岡隆良君)：次に、日程第３４、議案第２９号令和７年度御杖村簡易水道事業会計予算の議

定についてを議題とします。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長(山岡隆良君)：伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、収益的収入額は７，１１４万円、収益的支出額を６，７１６

万円、資本的収入額を５，４００万２千円、資本的支出額を７，２９９万５千円と予定するものでござ

います。よろしくお願いします。 

○議長(山岡隆良君)：ただ今、提案理由の説明をいただきましたので、これから総括的質疑を行いま

す。質疑はございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長(山岡隆良君)：質疑なしと認めます。これで総括的質疑を終わります。本案についても、議会

運営委員長の報告のとおり、全員協議会で詳細な説明を受け、予算決算委員会に付託すること

にしたいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認めます。したがって、日程第３４、議案第２９号令和７年度御杖村

簡易水道事業会計予算の議定についても、予算決算委員会に付託することに決定しました。 

 

◎諮問第１号人権擁護委員候補者の推薦につき意見を 
求めることについて 

［上程、説明、答申案配布］ 
○議長（山岡隆良君）：次に、日程第３５、諮問第１号人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求め

ることについてを議題と致します。本案については、議会運営委員会委員長の報告のとおり即決

案件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：議長。 

○議長（山岡隆良君）：伊藤村長。 
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○村長(伊藤収宜君)：人権擁護委員候補者の推薦につきまして、ご説明を申し上げます。法務大臣

より委嘱され、現在人権擁護委員にご就任いただいています丸山栄氏が令和７年６月３０日で任

期満了となられます。このため、人権擁護委員法第６条第３項の定めるところにより、法務大臣に

対し、後任候補者の推薦をしたいので、議会の意見を求めるものでございます。中村洋子氏は、

長年にわたり教員として県内の小学校に勤務し、児童の人権教育に携わって来られました。また

退職後は小学校や幼稚園の特別支援学級の支援員として障害児教育にも尽力されました。この

豊富な経験と実績をもって、充実した人権擁護委員活動を行っていただけるものと確信し、推薦し

ようとするものでございます。何とぞ、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げまして、推薦理

由の説明といたします。 

○議長（山岡隆良君）：ただ今、提案理由の説明をいただきました。本案につきましては、御杖村議

会会議規則第５９条第４項の規定により、質疑及び討論を省略したいと思いますが、これにご異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認めます。したがって、日程第３５、諮問第１号については、質疑

及び討論を省略致します。ただ今より、答申案を配布いたしますので、一読願います。 

 

◎休憩（午後２時０４分） 

○議長(山岡隆良君)：ここで暫時休憩いたします。整い次第再開いたします。 

 

【森本事務局長答申案配布】 

 

◎再会（午後２時０６分） 

○議長（山岡隆良君）：それでは答申案を一読いただけたと思いますので、再開させていただきます。

休憩前に引き続き、会議を再開します。 

 

◎諮問第１号人権擁護委員候補者の推薦につき意見を 

求めることについて 

［採決］ 
○議長（山岡隆良君）：これより、日程第３５、諮問第１号について採決を行います。本案諮問に対し、

休憩中にお手元に配布いたしました答申案のとおり適任である旨の意見を附して、答申したいと

思います。これに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第３５、諮問第１号人権擁護委

員候補者の推薦につき意見を求めることについては、適任として答申することに決定しました。 

 

◎同意第１号御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求 

めることについて、同意第２号御杖村公平委員会の委員選 

任につき同意を求めることについて、同意第３号御杖村公平 

委員会の委員選任につき同意を求めることについて 

［一括上程、一括説明］ 
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○議長（山岡隆良君）：次に、日程第３６、同意第１号から日程第３８、同意第３号については、御杖

村公平委員会の委員選任につき同意を求めるものですので、これを一括議題としたいと思います

が、異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認め、そのように進めさせていただきます。なお、日程第３６、同意

第１号から日程第３８、同意第３号の御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求めることにつ

いても、議会運営委員会委員長の報告のとおり即決案件と致します。それでは、日程第３６、同意

第１号から日程第３８、同意第３号の御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求めることにつ

いて、一括して提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：公平委員会の委員選任につき一括してご説明を申し上げます。現在就任い

ただいている３名の任期が、令和７年３月３１日をもって満了となることから、後任として次の方々を

選任したく、地方公務員法第９条の２第２項の規定により議会の同意を求めるものでございます。

選任させていただきたいのは、大字神末２０１８番地鈴木淳巳氏、大字菅野２６１３番地箸中温充

氏、大字土屋原１７０３番地上垣善希氏、以上３名の方々です。いずれの方も人格が高潔で、温厚、

誠実な人柄は、公平委員会の委員として最も適任であると信じますので、選任をしたく議会の同

意を求めるものでございます。任期は、令和７年４月１日から４年間でございます。ご審議の上ご同

意を賜りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（山岡隆良君）：ただ今、提案理由の説明をいただきました同意３件につきましても、御杖村

議会会議規則第５９条第４項の規定により、質疑及び討論を省略したいと思いますが、これにご異

議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認めます。したがって、日程第３６、同意第１号から日程第３８、同

意第３号の同意３件についても、質疑及び討論を省略致します。 

 

◎同意第１号御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求 

めることについて 

［採決］ 
○議長（山岡隆良君）：これより、案件ごとについて採決を行います。日程第３６、同意第１号につい

て採決を行います。これに同意することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第３６、同意第１号御杖村公平

委員会の委員選任につき同意を求めることについては、同意することに決定しました。 

 

◎同意第２号御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求 

めることについて 

［採決］ 
○議長（山岡隆良君）：次に、日程第３７、同意第２号について採決を行います。これに同意すること

に賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 
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○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第３７、同意第２号御杖村公平

委員会の委員選任につき同意を求めることについても、同意することに決定しました。 

 

◎同意第３号御杖村公平委員会の委員選任につき同意を求 

めることについて 

［採決］ 
○議長（山岡隆良君）：次に、日程第３８、同意第３号について採決を行います。これに同意すること

に賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第３８、同意第３号御杖村公平

委員会の委員選任につき同意を求めることについても、同意することに決定しました。 

 

◎同意第４号御杖村監査委員の選任につき同意を求めること 

について 

［上程、説明、採決］ 
○議長（山岡隆良君）：次に、日程第３９、同意第４号御杖村監査委員の選任につき同意を求める 

ことについてを議題と致します。本案についても、議会運営委員会委員長の報告のとおり即決案

件と致します。本案について、提案理由の説明を求めます。伊藤村長。 

○村長(伊藤収宜君)：本案につきましては、現在、本村の代表監査委員に就任いただいている片桐

章行氏が、令和７年５月８日をもって任期満了となることから、４カ年の実績を踏まえ、引き続き、片

桐章行氏が適任と考えますので、同氏の任命につきまして、地方自治法第１９６条第１項の規定に

より議会の同意を求めるものでございます。任期は、令和７年５月９日から４年間でございます。ご

審議の上、ご同意を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（山岡隆良君）：ただ今、提案理由の説明をいただきました。本案につきましても、御杖村  

議会会議規則第５９条第４項の規定により、質疑及び討論を省略したいと思いますが、これにご異

議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認めます。したがって、日程第３９、同意第４号についても、質疑及

び討論を省略致します。これより、日程第３９、同意第４号について採決を行います。これに同意

することに賛成の方は、起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第３９、同意第４号御杖村監査

委員の選任につき同意を求めることについては、同意することに決定しました。 

 

◎散会の宣言 

○副議長（山岡隆良君）：以上をもって、本日の日程は全て終了致しました。次回の本会議は３月２１

日金曜日、午前１０時より開くことに致します。本日は、これにて散会致します。長時間にわたりお

疲れ様でした。 

（午後２時１３分散会） 

－42－ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（令和７年３月２１日） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－43－ 



令和７年第１回（３月）御杖村議会定例会（第２号） 

令和７年３月２１日（金） 

開議 午前１０時００分 

◎議事日程［審議結果］ 

 第１   承認第１号    ［原案承認］ 

専決処分の承認を求めることについて 

（令和６年度御杖村一般会計補正予算(第５号）)  

 第２   議案第１号    [原案可決] 

御杖村ドクターヘリ場外離着陸場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例 

の制定について 

 第３   議案第１３号   [原案可決] 

御杖村国民健康保険財政調整基金の設置、管理及び処分に関する条例の一部を改正 

する条例の制定について 

 第４   議案第１８号   [原案可決] 

第四次御杖村長期総合計画（後期基本計画）の策定について 

 第５   議案第１９号   [原案可決] 

村道路線の変更について 

 第６   議案第２０号   [原案可決] 

令和６年度御杖村一般会計補正予算（第６号）の議定について 

 第７   議案第２１号   [原案可決] 

令和６年度御杖村国民健康保険特別会計補正予算（第３号）の議定について 

 第８   議案第２２号   [原案可決] 

令和６年度御杖村介護保険特別会計補正予算（第３号）の議定について 

 第９   議案第２３号   [原案可決] 

令和６年度御杖村後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）の議定について 

 第１０  議案第２４号   [原案可決] 

令和６年度御杖村簡易水道事業会計補正予算（第３号）の議定について 

 第１１  議案第２５号   [原案可決] 

令和７年度御杖村一般会計予算の議定について 

 第１２  議案第２６号   [原案可決] 

令和７年度御杖村国民健康保険特別会計予算の議定について 

 第１３  議案第２７号   [原案可決] 

令和７年度御杖村介護保険特別会計予算の議定について 

 第１４  議案第２８号   [原案可決] 

令和７年度御杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定について 

 第１５  議案第２９号   [原案可決] 

令和７年度御杖村簡易水道事業会計予算の議定について 

 第１６  発委第１号    ［原案決定］ 

       閉会中の継続調査申出について（議会運営委員会） 

 第１７  発委第２号    ［原案決定］ 

       閉会中の継続調査申出について（むらづくり委員会） 

◎本日の開議に付した事件 

      議事日程に同じ 

◎出席議員（８名） 

      議 長  山 岡 隆 良 君    副議長  葛 城 昌 俊 君 

      １ 番  福 田 麻衣子 君    ２ 番  寺 前 伊 平 君 

      ４ 番   口 芳 弘 君     ６ 番  古 川 芳 明 君 

８ 番  松 岡 一 生 君 
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◎欠席議員（０名） 

 

◎会議録署名議員 

       ５ 番   葛 城 昌 俊 君      ６ 番   古 川 芳 明 君  

◎地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職・指名 

村      長         伊 藤  収 宜 君 

副  村  長         中 嶋  英 樹 君 

教  育  長            鈴 木  泰 弘 君 

総務課長           今 井   智  君 

むらづくり振興課長     片 岡  保 昌 君 

産業建設課長        中 村  康 幸 君 

住民生活課長        仲 子  雄 史 君 

政策推進課長        古 谷 匡 敏 君 

保健福祉課長        川 上 隆 二 君 

会計管理者         松 本 慶 一 君 

教育委員会事務局次長  古 谷 依 子 君 

◎職務のため議場に出席した事務局職員 

      事務局長    森 本 成 則 君 

 

 

 

閉会  午前１０時３８分 
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◎[発言記録] 
（午前１０時００分開議） 

 

◎開会及び開議の宣言 
 

○議長（山岡隆良君）：皆さん、おはようございます。本日の令和７年第１回御杖村議会定例会の続

会をご案内させていただい たところ、ご出席をいただきありがとうございます。全議員が出席でご

ざいます。地方自治法第１１３条の規定による定足数に達しておりますので、本日の会議を開きま

す。本日の議事日程は、お手元に配布の日程第２号のとおりと致します。 

 

◎承認第１号専決処分の承認を求めることについて 
（令和６年度御杖村一般会計補正予算（第５号）） 

［上程、委員長報告、委員長質疑、討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：ただちに議題に入ります。日程第１･承認第１号･専決処分の承認を求めるこ

とについて、令和６年度御杖村一般会計補正予算第５号を議題といたします。本案については、

予算決算委員会に付託した案件でございます。御杖村会議規則第４１条第１項の規定に基づき、

予算決算委員会委員長より審査の経過 及び結果の報告をお願いします。予算決算委員会委員

長、寺前伊平君。 

○２番（寺前伊平君）：はい、議長。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員。 

○２番（寺前伊平君）：議長の許可を得ましたので、予算決算委員会を代表しまして、当委員会に付

託されました、承認第１号専決処分の承認を求めることについて、令和６年度御杖村一般会計補

正予算第５号につきまして、その審査の経緯並びに経過と結果についてご報告させていただきま

す。まず、審査の経緯でございますが、去る３月６日の本会議におきまして、令和６年度一般会計

及び各特別会計における専決処分を含む補正予算６件、令和７年度一般会計及び各特別会計

における当初予算５件の合計１１件の案件が付託されたことにより、３月１８日に委員会を開催いた

しました。当日は、全委員及び村長をはじめ各部局の所属長出席の もと審査を行いました。審査

の経過でございますが、承認第１号の専決処分された令和６年度御杖村一般会計補正予算第５

号について、３月７日開催の全員協議会において説明いただいた以外に、提案理由及び内容に

ついて追加説明の有無を当局へ確認後、質疑及び討論と採決を行いました。質疑では、委員より

質疑が行われ、村当局より答弁をいただきましたが、内容については皆さん出席の委員会ですの

で、割愛をさせていただきます。採決の結果につきましては、専決処分されました令和６年度御杖

村一般会計補正予算第５号につきまして、全員の賛成により承認すべきものと決定いたしました。

以上、予算決算委員会の報告とさせていただきます。 

○議長（山岡隆良君）：寺前委員長、ありがとうございました。これから、予算決算委員会委員長報告

に対する質疑を行います。質疑は、ございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより、討論を行います。討

論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決 
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を行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、承認です。日程第１、承認第１号に

ついて、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長(山岡隆良君)：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１、承認第１号専決処分の承

認を求めることについて、令和６年度御杖村一般会計補正予算第５号は、予算決算委員会委員

長の報告のとおり承認されました。 

 

 

◎議案第１号御杖村ドクターヘリ場外離着陸場の設置及び 
管理に関する条例の一部を改正する条例の制定につい 
て、議案第１３号御杖村国民健康保険財政調整基金の設 
置、管理及び処分に関する条例の一部を改正する条例の 
制定について、議案第１８号第四次御杖村長期総合計画 
後期基本計画の策定について、議案第１９号村道路線の 
変更について 

［一括上程、一括委員長報告、一括委員長質疑］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第２、議案第１号御杖村ドクターヘリ場外離着陸場の設置及び管

理に関する条例の一部を改正する条例の制定について、日程第３、議案第１３号御杖村国民健

康保険財政調整基金の設置、管理及び処分に関する条例の一部を改正する条例の制定につい

て、日程第４、議案第１８号第四次御杖村長期総合計画後期基本計画の策定について、日程第５、

議案第１９号村道路線の変更についての４議案につきましては、むらづくり委員会へ付託した案件

でございますので、これを一括議題としたいと思いますが、異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認め、そのように進めさせていただきます。日程第２議案第１号、

日程第３議案第１３号、日程第４議案第１８号、日程第５議案第１９号の４議案について、御杖村会

議規則第４１条第１項の規定に基づき、むらづくり委員会委員長職務代行より一括して審査経過

及び結果の報告をお願いします。むらづくり委員会委員長職務代行、古川芳明君。 

○６番（古川芳明君）：はい、議長。６番古川。 

○議長（山岡隆良君）：古川議員。 

○６番（古川芳明君）：最初に委員会当日、廣口委員長、松岡副委員長が入院加療のため欠席とな

ったことから、御杖村議会委員会条例第９条第２項の規定により、年長委員の私古川が職務代行

をさせていただきましたので、むらづくり委員会を代表しまして、報告させていただきます。それで

は、当委員会に付託されました、議案第１号及び議案第１３号と議案第１８号並びに議案第１９号

以上の４議案につきまして、その審査の経緯と結果について、一括してご報告させていただきます。

審査の経緯でございますが、去る３月６日の本会議におきまして、議案第１号御杖村ドクターヘリ

場外離着陸場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定について、議案第１３

号御杖村国民健康保険財政調整基金の設置、管理及び処分に関する条例の一部を改正する条

例の制定について、議案第１８号第四次御杖村長期総合計画後期基本計画の策定について、議

案第１９号村道路線の変更について、以上の４議案が付託されたことにより、３月１１日に委員会を

開催いたしました。審査の経過でございますが、議案ごとに３月７日の全員協議会において説明 
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いただいた以外に、提案理由及び内容について追加説明の有無を当局へ確認後、質疑及び討

論と採決を行いました。特に、第四次御杖村長期総合計画後期基本計画の策定については、委

員より多くの質疑が行われ、村当局より答弁をいただきましたが、内容については皆さん出席の委

員会ですので、割愛をさせていただきます。採決の結果につきましては、４議案とも全員の賛成に

より、原案どおり可決すべきものと決定いたしました。以上、むらづくり委員会の報告とさせていた

だきます。 

○議長（山岡隆良君）：古川委員、ありがとうございました。これから、むらづくり委員会委員長職務代

行の報告に対する質疑を一括して行います。質疑は、ございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。続いて議案ごとに、討論及び

採決を行います。 

 

◎議案第１号御杖村ドクターヘリ場外離着陸場の設置及び 
管理に関する条例の一部を改正する条例の制定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：先ず、日程第２、議案第１号御杖村ドクターヘリ場外離着陸場の設置及び 

管理に関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題とし、討論を行います。討論は

ありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。本案に対するむらづくり委員会委員長職務代行の報告は、可決です。日程第２、議

案第１号について、むらづくり委員会委員長職務代行の報告のとおり決定することに賛成の方は、

ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第２、議案第１号御杖村ドクタ

ーヘリ場外離着陸場の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の制定については、

むらづくり委員会委員長職務代行の報告のとおり可決されました。 

 

◎議案第１３号御杖村国民健康保険財政調整基金の設置、 
管理及び処分に関する条例の一部を改正する条例の制定 
について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第３、議案第１３号御杖村国民健康保険財政調整基金の設置、 

管理及び処分に関する条例の一部を改正する条例の制定についてを議題とし、討論を行います。

討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。本案に対するむらづくり委員会委員長の報告は、可決です。日程第３、議案第１３号

についても、むらづくり委員会委員長職務代行の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立

願います。 

（全員／起立） 
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○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第３、議案第１３号御杖村国民

健康保険財政調整基金の設置、管理及び処分に関する条例の一部を改正する条例の制定につ

いても、むらづくり委員会委員長職務代行の報告のとおり可決されました。 

 

◎議案第１８号第四次御杖村長期総合計画（後期基本計画）の 
策定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第４、議案第１８号第四次御杖村長期総合計画後期基本計画の 

策定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。本案に対するむらづくり委員会委員長職務代行の報告は、可決です。日程第４、議

案第１８号についても、むらづくり委員会委員長職務代行の報告のとおり決定することに賛成の方

は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第４、議案第１８号第四次御杖

村長期総合計画後期基本計画の策定についても、むらづくり委員会委員長職務代行の報告のと

おり可決されました。 

 

◎議案第１９号村道路線の変更について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第５、議案第１９号村道路線の変更についてを議題とし、討論を

行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。本案に対するむらづくり委員会委員長職務代行の報告は、可決です。日程第５、議

案第１９号についても、むらづくり委員会委員長職務代行の報告のとおり決定することに賛成の方

は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第５、議案第１９号村道路線の

変更についても、むらづくり委員会委員長職務代行の報告のとおり可決されました。 

 

◎議案第２０号令和６年度御杖村一般会計補正予算（第６号） 

の議定について、議案第２１号令和６年度御杖村国民健 

康保険特別会計補正予算（第３号）の議定について、議 

案第２２号令和６年度御杖村介護保険特別会計補正予算 

（第３号）の議定について、議案第２３号令和６年度御杖村 

後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）の議定につ 

いて、議案第２４号令和６年度御杖村簡易水道事業会計 

補正予算（第３号）の議定について 

［一括上程、一括委員長報告、一括委員長質疑］ 
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○議長（山岡隆良君）：次に、日程第６、議案第２０号令和６年度御杖村一般会計補正予算第６号の 

議定について、日程第７、議案第２１号令和６年度御杖村国民健康保険特別会計補正予算第３

号の議定について、日程第８、議案第２２号令和６年度御杖村介護保険特別会計補正予算第３号

の議定について、日程第９、議案第２３号令和６年度御杖村後期高齢者医療特別会計補正予算

第２号の議定について、 日程第１０、議案第２４号令和６年度御杖村簡易水道事業会計補正予

算第３号の議定についての５議案につきましては、予算決算委員会へ付託した案件でございます

ので、これを一括議題としたいと思いますが、異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認め、そのように進めさせていただきます。日程第６議案第２０号、

日程第７議案第２１号、日程第８議案第２２号、日程第９議案第２３号、日程第１０議案第２４号の５

議案について、御杖村会議規則第４１条第 １項の規定に基づき、予算決算委員会委員長より一

括して審査経過及び結果の 報告をお願いします。予算決算委員会委員長、寺前伊平君。 

○２番(寺前伊平君)：はい、議長。 

○議長(山岡隆良君):寺前議員。 

○２番（寺前伊平君）：それでは、予算決算委員会を代表しまして、当委員会に付託されました、議

案第２０号の一般会計及び議案第２１号から議案第２４号までの各特別会計における補正予算に

つきまして、一括して、その審査の経緯並びに経過と結果についてご報告させていただきます。審

査の経緯につきましては、先に報告させていただきましたとおりでございますので、割愛させてい

ただきます。審査の経過でございますが、令和６年度の一般会計及び各特別会計における補正

予算５件について、議案ごとに３月７日の全員協議会において説明いただいた以外に、提案理由

及び内容について追加説明の有無を当局へ確認後、質疑及び討論と採決を行いました。質疑で

は、委員より質疑が行われ、村当局より答弁をいただきましたが、内容については皆さん出席の委

員会ですので、割愛をさせていただきます。採決の結果につきましては、議案第２０号の一般会計

補正予算及び議案第２１号から議案第２４号の各特別会計における補正予算の議定については、

全員の賛成により、可決すべきものと決定いたしました。以上で、予算決算委員会の報告とさせて

いただきます。 

○議長（山岡隆良君）：寺前委員長、ありがとうございました。これから、予算決算委員会委員長報告

に対する質疑を一括して行います。 質疑は、ございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。続いて議案ごとに、討論及び

採決を行います。 

 

◎議案第２０号令和６度御杖村一般会計補正予算（第６号）の 
議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：まず、日程第６、議案第２０号令和６度御杖村一般会計補正予算第６号の 

議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第６、議案第２０号に

ついては、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 
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（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第６、議案第２０号令和６度御

杖村一般会計補正予算第６号の議定については、予算決算委員会委員長の報告のとおり可決さ

れました。 

 

◎議案第２１号令和６年度御杖村国民健康保険特別会計補正 

予算（第３号）の議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第７、議案第２１号令和６年度御杖村国民健康保険特別会計補

正予算第３号の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

「討論なし」の声あり 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第７、議案第２１号に

ついても、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第７、議案第２１号令和６年度

御杖村国民健康保険特別会計補正予算第３号の議定についても、予算決算委員会委員長の報

告のとおり可決されました。 

 

◎議案第２２号令和６年度御杖村介護保険特別会計補正予算 

（第３号）の議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第８、議案第２２号令和６年度御杖村介護保険特別会計補正予

算第３号の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第８、議案第２２号に

ついても、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第８、議案第２２号令和６年度

御杖村介護保険特別会計補正予算第３号の議定についても、予算決算委員会委員長の報告の

とおり可決されました。 

 

◎議案第２３号令和６年度御杖村後期高齢者医療特別会計補正 

予算（第２号）の議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第９、議案第２３号令和６年度御杖村後期高齢者医療特別会計 

補正予算第２号の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

「討論なし」の声あり 
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○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第９、議案第２３号に

ついても、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第９、議案第２３号令和６年度

御杖村後期高齢者医療特別会計補正予算第３号の議定についても、予算決算委員会委員長の

報告のとおり可決されました。 

 

◎議案第２４号令和６年度御杖村簡易水道事業会計補正予算 

（第３号）の議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１０、議案第２４号令和６年度御杖村簡易水道事業会計補正 

予算第３号の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第１０、議案第２４号に

ついても、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１０、議案第２４号令和６年

度御杖村簡易水道事業会計補正予算第３号の議定についても、予算決算委員会委員長の報告

のとおり可決されました。 

 

◎議案第２５号令和７年度御杖村一般会計予算の議定につい 

て、議案第２６号令和７年度御杖村国民健康保険特別会計 

予算の議定について、議案第２７号令和７年度御杖村介護 

保険特別会計予算の議定について、議案第２８号令和７年 

度御杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定について、 

議案第２９号令和７年度御杖村簡易水道事業会計予算の議 

定について、 

［一括上程、一括委員長報告、一括委員長質疑］ 
○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１１、議案第２５号令和７年度御杖村一般会計予算の議定につ

いて、日程第１２、議案第２６号令和７年度御杖村国民健康保険特別会計予算の議定について、

日程第１３、議案第２７号令和７年度御杖村介護保険特別会計予算の議定について、日程第１４、

議案第２８号令和７年度御杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定について、日程第１５、議案

第２９号令和７年度御杖村簡易水道事業会計予算の議定についての５議案につきましても、予算

決算委員会へ付託した案件でございますので、これを一括議題としたいと思いますが、異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認め、そのように進めさせていただきます。日程第１１議案第２５号、 
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日程第１２議案第２６号、日程第１３議案第２７号、日程第１４議案第２８号、日程第１５議案第２９号

の５議案について、御杖村会議規則第４１条第１項の規定に基づき、予算決算委員会委員長より

一括して審査経過 及び結果の報告をお願いします。予算決算委員会委員長、寺前伊平君。 

○２番（寺前伊平君）：はい、議長。 

○議長（山岡隆良君）：寺前議員。 

○２番（寺前伊平君）：それでは、議案第２５号から議案第２９号の一般会計及び各特別会計における

令和７年度当初予算の議定につきまして、一括して、その審査の経過と結果について報告をさせて

いただきます。審査の経緯につきましては、先に報告させていただきましたとおりでございますので、

割愛させていただきます。審査の経過でございますが、補正予算同様、議案ごとに３月７日開催の

全員協議会において説明いただいた以外に、提案理由及び内容について追加説明の有無を当局

へ確認後、質疑及び討論と採決を行いました。質疑では、委員より多くの質疑が行われ、村当局よ

り答弁をいただきました。なお、内容については皆さん出席の委員会ですので、割愛をさせていた

だきます。採決の結果につきましては、議案第２５号の令和７年度一般会計予算及び議案第２６号

から議案第２９号の各特別会計における令和７年度予算の議定については、全員の賛成により、可

決すべきものと決定いたしましたが、一般会計予算に計上されている、青少年旅行村リニューアル

事業については、入札手続き前に事業規模の根拠や事業概要、株式会社みつえへの物価高騰対

策指定管理者事業継続支援補助金については、四半期ごとに株主でもある村の方から、営業努力

や経営状況など、全員協議会へ報告いただくことの申し出を行い、村側の了承をいただきました。

以上で、予算決算委員会の報告とさせていただきます。 

○議長（山岡隆良君）：寺前委員長、ありがとうございました。これから、予算決算委員会委員長報告

に対する質疑を一括して行います。質疑は、ございませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。続いて議案ごとに、討論及び

採決を行います。 

 

◎議案第２５号令和７年度御杖村一般会計予算の議定について 
［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：まず、日程第１１、議案２５号令和７年度御杖村一般会計予算の議定につい

てを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第１１、議案第２５

号について、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１１、議案２５号令和７年度

御杖村一般会計予算の議定については、予算決算委員会委員長の報告のとおり可決されました。 

 

◎議案第２６号令和７年度御杖村国民健康保険特別会計予算 
の議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１２、議案第２６号令和７年度御杖村国民健康保険特別会計予 
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算の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第１２、議案第２６

号についても、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願いま

す。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１２、議案第２６号令和７年

度御杖村国民健康保険特別会計予算の議定についても、予算決算委員会 委員長の報告のと

おり可決されました。 

 

◎議案第２７号令和７年度御杖村介護保険特別会計予算 

の議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１３、議案第２７号令和７年度御杖村介護保険特別会計予算の

議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第１３、議案第２７号に

ついても、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１３、議案第２７号令和７年

度御杖村介護保険特別会計予算の議定についても、予算決算委員会委員長の報告のとおり可

決されました。 

 

◎議案第２８号令和７年度御杖村後期高齢者医療特別会計 

予算の議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１４、議案第２８号令和７年度御杖村後期高齢者医療特別会計

予算の議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決

を行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第１４、議案第２８

号についても、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願いま

す。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１４、議案第２８号令和７年

度御杖村後期高齢者医療特別会計予算の議定についても、予算決算委員会委員長の報告のと

おり可決されました。 
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◎議案第２９号令和７年度御杖村簡易水道事業会計予算の 
議定について 

［討論、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１５、議案第２９号令和７年度御杖村簡易水道事業会計予算の

議定についてを議題とし、討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：討論なしと認めます。これで討論を終わります。これより、本案について採決を

行います。本案に対する予算決算委員会委員長の報告は、可決です。日程第１５、議案第２９号に

ついても、予算決算委員会委員長の報告のとおり決定することに賛成の方は、ご起立願います。 

（全員／起立） 

○議長（山岡隆良君）：ありがとうございます。全員の起立により、日程第１５、議案第２９号令和７年

度御杖村簡易水道事業会計予算の議定についても、予算決算委員会委員長の報告のとおり可

決されました。 

 

◎発委第１号閉会中の継続調査申出について（議会運営委員会） 
［上程、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１６、発委第１号閉会中の継続調査申出についてを議題としま

す。議会運営委員長から、お手元の資料のとおり御杖村議会会議規則第７５条の規定により本会

議の会期日程等、議会の運営に関する事項について、閉会中における継続調査の申し出があり

ました。お諮りします。委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認めます。したがって、委員長からの申し出のとおり、議会運営委

員会を閉会中の継続調査とすることに決定しました。 

 

◎発委第２号閉会中の継続調査申出について（むらづくり委員会） 
［上程、採決］ 

○議長（山岡隆良君）：次に、日程第１７、発委第２号閉会中の継続調査申出についてを議題としま

す。むらづくり委員長から、お手元の資料のとおり御杖村議会会議規則第７５条の規定によりむら

づくり施策に関する事項について、閉会中における継続調査の申し出がありました。お諮りします。

委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（山岡隆良君）：異議なしと認めます。したがって、委員長からの申し出のとおり、むらづくり委

員会を閉会中の継続調査とすることに決定しました。 

 

◎閉議及び閉会の宣言 
○副議長（山岡隆良君）：以上をもって、本日の日程は全部終了致しました。本日の会議を閉じます。     

よって、令和７年第１回御杖村議会定例会を閉会します。お疲れ様でした。 

 

 

（午前１０時３８分閉会） 
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